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Vezórczikk.
Románia ős Oroszország.
Tizenöt mnnkásgynlós.
A kaszinók közgyűlése.
A transzváli háború.
Tárcsa: A divatról. Irta : D’A v r a y grófné. 
Regény: Az Aranyhegy. Irta : Jean Rameau.

Budapest, január 27.

Ha koronás fők, vagy csak herczegek is 
utaznak, összedugják fejüket a politikusok. 
Mi az? Miért megy? Mit visz? Mit hoz? 
Ezek a kérdések surannak át sebesen és 
izgatottan a politika levegőjén. Hagyomány 
az már, hogy az ilyen utazások mögött 
politika rejtőzik.

Világpolitikai jelentőség dolgában az an­
gol trónörökös németországi és Henrik né­
met herezt-g amerikai látogatásánál sokkal 
nagyobb jelentőséget tulajdonítanak a diplo­
maták Ferencz Ferdinánd föherczeg orosz- 
országi utazásának. A lélhivatalos igy jelzi 
ezt az utazást:

„Még emlékezetben van, hogy nemrégiben 
Bellegarde alezredes, a 26. sz. orosz császári 
Búg-dragonyos ezredből, Ferencz Ferdinánd 
főherczegnek átnyújtotta az orosz lovas tá­
bornoki rangot jelző vállrojtokat. Mint érte­
sülünk, a föherczeg, a ki már tiz év óta nem 
volt vroszországban, Pétervárra megy, hogy 
a czárnál uj katonai rangjában bemutatkoz­
zék. A föherczeg február 0-án utazik el és 
több napot tölt az orosz császári udvarnál.“

Ma már valamennyi újság e látogatás 
jelentőségével foglalkozik. Valóban, ha va­
laha volt ilyen látogatásnak politikai czélja, 
úgy ennek a mostaninak nagy feladatai 
lehetnek. Garmadával gyűltek föl a kérdé­
sek Ausztria-Magyarorország és Oroszor­
szág között, melyek elintézést várnak.

Ott van mindenekelőtt az orosz-osztrák- 
magyar vámkérdés, melylyel német körök­
ben feltűnő sokat foglalkoznak. Átlói tar­
tanak Berlinben, hogy Ausztria-Magyar- 
ország a német vámtarifával szemben 
kedvező orosz vámszerződésben keres kár­
pótlást. Német újságok egyre erről írnak, 
a félhivatalosak ép úgy, mint a kormány­
tól távol álló pártok közlönyei. Az a ko­
molyság, melylyel a szerződés létrejöttének 
az eshetőségét tárgyaljak, útmutatás lehet 
gondolkozó politikusoknak. Ha ugyan van­
nak ilyenek a külügyi hivatalban.

Megint előtérbe tóiul a Balkán örök- 
kérdése is. Albánia forrong és el akar 
szakadni a portától. Olaszország is, Görög­
ország is erősen vonzza az albán népet, 
melynek energikus természete a Balkán­
népek közt fontos szerepet biztosit, ha 
tettre körül a dolog.

Bulgária megint kormányt változtatott, 
ijedelme pedig vad-szláv kijelentésekkel

dobálózik, miközben országa a legsötétebb 
pénzügyi válság felé sodródik. Már pedig 
mindig baj az, mikor olyan nyugtalan 
országokat belső betegség bánt. Tapasztalás 
szerint kínlódás közben kifelé rugdalóz- 
nak. Bulgáriának pedig ideges szomszédai 
vannak.

Szerbiát a trónörökösödés kérdése bántja. 
A Karagyorgyevicsek soha ilyen erővel 
nem dolgoztak, mint most. Maga az öreg 
herczeg most mar Pétervárott van és 
valószínűleg nemcsak a templomokat járja, 
hanem a politikusok előszobáit is. Monte­
negro szintén anyagi zavarokkal küzd, mint 
mindig. Ptomániáról lapunk más helyén 
van szó.

A balkáni kérdések dolgában Ausztria- 
Magyarország és Oroszország öt év előtt, 
mikor királyunk Pétervárott járt, döntő 
megegyezést kötött. Ha valaha, most van 
rá alkalom, hogy ez a megegyezés meg­
mutassa, mennyit ér. És ha Ferencz Fer­
dinánd utjának az a czélja, hogy a meg­
egyezés élteimében a mai zavarokkal 
szemben a Balkánon követendő eljárást 
mindkét állam számára megállapítsa, — 
akkor az egyszerű udvariassági aktus euró­
pai eseménynek tekintendő.

A főrendiház bizottságaiból. A főrendiház közjogi 
és türvényi.ezvsi bizottsága január hónap 29-éu, szerdán, 
délelőtt 11 órakor ülést tart a következő napirenddel : 
Megalakulás. Az 1902. évben kiállítandó ujonezok meg­
ajánlásáról ; az 1889. VI. törvénvezikk 14-dik, valamint 
az 1900. V. törvénvezikk 3-dik §.-» rendelkezésének, 
illetőleg a közös hadsereg és a hadi tengerészet, vala­
mint a honvédség számára megállapított ujonczjutalék 
mennyiségének 1902. év végéig való fentartásárúl. A 
vármegyék pénztári és számvevőségi teendőinek ellátásá­
ról szóló törvényjavaslatok és az 1900—1. évben tény­
leges szolgálatban állott közös hadseregbeli és honvéd 
egyévi önkéntesek tiszti vizsgájának eredménye ; a közös 
hadseregtől a honvédség állományába 1900-1. évben 
történt tiszti áthelyezésekről és a közös hadseregben és 
a honvédségnél 1900—1. évben előfordult öngyilkossági 
esetekről, a honvédelmi magyar kir. miniszter által elő­
terjesztett jelentéseknek bizottsági tárgya ása.

.-2 közgazdasági és közlekedési bizottság 1902. 
évi január búnap 30-án, csütörtökön, délelőtt 11 órakor 
tart ülést, melynek napirendje a következő : A bizottság 
megalakulása. A pápa-bánludi helyi érdekű vasút enge­
délyezéséről szóló törvényjavaslat ; és a szentrniklós- 
dunapataji helyi érdekű vasul engedélyezéséről szóló, a 
kereskedelemügyi minisztertől az országgyűléshez beadott 
jelentésre hozott 1105. számú képviselőházi határozat 
bizottsági tárgyalása.

Karayyorgyevics Péter Zimonyban. 7.i-
monyból táviratozzák a Magyar Távirati Irodának: 
Karagyorgyevics Peter herczeg, a ki most fia 
meglátogatása végett útban van Pétervár felé, 
legközelebb — mint egy itteni ismerősének 
Írja — Zinionyba érkezik, hogy itt családjának 
néhány szerbországi barátjával értekezzék.

Románia és az Idegen alattvalók. S. P. Aure­
lian román belügyminiszter még a múlt héten tör­
vényjavaslatot terjesztett a kamara elé, mely hivatva 
volna a küzrendészetet és rendőri szolgálatot az eddigi­
nél megfelelőbb módon rendezni és szervezni. A tör­
vényjavaslatról az egész európai sajtó azt irta, hogy a 
berlini szerződés szellemébe ütközik és a Romániában 
élő külföldi alattvalókat teljesen kiszolgáltatja a román 
rendőri szolgálat önkényének. Aurelián román belügy­
miniszter most hivatalosan felel a felhozott vádakra és 
kijelenti, hogy a kérdéses javaslat csak összefoglalja az 
eddigi közreodészeti kormányrendeleteket és szervezi a 
köteles bejelentő hivatalok felállítását, a mely intéz­
mény minden czivilizált államban már eddig is létezett. 
Vj a törvénybrn az is. hogy az idegeneknek valamely 
község területén leendő letelepedése függővé tétetik az 
érdi kelt község hozzájárulásától, a mi szintén természe­
tes dolog, mert valamely községben letelepedési enge­
délyt és illetőséget az idegenek csak a küzségtanúcs 
hozzájárulásával szerezhetnek, úgy, mint az más álla­
mokban történik. A javaslat ama kifogásolt részét, hogy 
kávéházra, vendéglőre, pék üzletre vagy bármilyen nyilvá­
nos jellegű vállalkozásra csak romániai alattvaló kaphat 
engedélyt, a miniszter oda módosította, hogy kávéhá­
zat és italméréssel kapcsolatos üzletet zsidó 
nem nyithat. Aurelián végül kijelenti, hogy a mi­
nisztertanács jól áttanulmányozta a javaslatot s csak 
miután a hatalmak képviselőivel is megállapodásra ju­
tott, terjesztette a kamara elé.

Románia és Oroszország,
— Odesszai levél. —

Odessza, jan, 22.
Oroszország az utóbbi időben rendkívüli 

tevékenységet fejtett ki hadikikötöinek fel­
szerelésé és megerősítése érdekében. Az orosz 
balkáni látogatások csak ürügyek voltak arra, 
hogy Oroszország a Balkánon biztos és alapos 
tájékozást szerezzen magának a egyes 
államok állásfoglalása tekintetében. A Duna 
deltájába előzetes bejelentés nélkül bevezé- 
nyoltette tengert kémszolgálatot teljesítő hadi­
hajóit. Az ismnili és burgaszi kikötők renová­
lása, megerősítése és felszerelése azt jelentette, 
hogy Oroszország elkészülve akarja bevárni a 
balkáni eseményeket. A várnai kikötőben 
Oroszország nagy mennyiségű hadifelszerelést 
halmozott össze, a melyeknek hasznát veheti 
majdan Bulgária is. Ezelőtt négy nappal Mol- 
dovábati tizenkét orosz vezérkari tiszt teljesített 
kémszolgálatot Románia területén Oroszország 
részére, és midőn a jassyi hadtest parancsnoka 
elfogatta őket. Sturdea román hadügyminiszter 
rendeletére a legcsendesebb módon szabadon 
bocsátották őket.

Oroszország az odessui, ismaili és podolszkii csa­
patokat megerősítette és a csapatok élére a 
legkitűnőbb, kipróbált embereit állította, a 
múlt novemberben történt nagyobb mérvű csa-

hamisitással is vádolja a kir. ügyészség. Klucsarics fe­
gyelmije és állásától való felfüggesztése onnan ered, 
hogy a fizetését letiltó alispánt határozatot nem kézbe­
sítette a vármegye pénztárának, hanem tovább is élvezte 
rendes fizetését, azon kivül egyéb manipulácziók is ter­
helik az egykori földbirtokos, vármegyei kiadó lelkét.
A váltóhamisítás ügye egyik legszenzácziósabb végtárgya­
lása lesz a lugosi kir. törvényszéknek, Klucsarics ugyanis 
Virányi János, a «Krassó-Szörényi Lapok, kiadójának 
és odavaló tekintélyes nyomdatulajdonos nevével élt 
vissza.

* Biharvármegye költségvetése. Biharvármegyé- 
nrk 1902-ik évre szóló közigazgatási árva és gyámható­
sági költségvetését a szokásos közszemlére leve és föl­
terjesztés után a belügyminiszter tegnap érkezett leiratá­
ban jóváhagyta. A költségvetés szerint az előirányzott 
kiadás, valamint az azok fedezésére szolgáló bevétel 
egyaránt 409 340 kor. 40 fillér. Étiből az áltatni hozzá- 
járulás 284.983 kor. GO fillér fű- és 43.G: 2 kor. pót 
javadalom, összesen 328.635 kor. és 60 fii' :r.

* Makó város villám világit ása. Makó város 
tanácsa villamosviíágitást rendezett be. Mielőtt azonban 
a világító társulattal megkötötték a szerződést, próba- 
vüágitást tartottak. Ez egy hónapig tartott, mely után a 
szerződést 12 évre megkötötték. A társulat később a 
prdbavihígításért 1456 koronáit követelt a várostól, a 
mely a fizetést megtagadta. Így került az ügy a belügy­
miniszterhez, a ki leiratában azt mondja, hogy az esetre, 
ha a vlllamvilágitási társaság követelése érdekében a 
várossal szemben pert indítana, anyagi felelősséggel 
terheli mindazon képviselőket, kik hozzájárultak a kérel­
mezett közgyűlési határozat meghozatalához. A város 
képviselőtestülete a miniszter döntésébe nem nyugodott 
meg, hanem tegnapelőtt! üléséből újabb felterjesztésben 
kéri a társaság felebbezésének elutasítását.

* Arad vá-oa csatornázása. Nagyszabású terven 
dolgozik most Arad város mérnöki hivatala. A terv azt 
czélozza, hogy megszűnjék az a tarthatatlan állapot, 
mely a külvárosban uralkodik a miatt, hogy a szenny­
vizeket levezetni nem lehet és egy egész nagy váirosresz 
ki van szolgáltatva a betegségeknek, melyek a megállóit 
bűzös pocsolyákban, utszi .i árkokban lelik csirájukat, 
tervezett nyitott csatom

pat összevonás szintén szoros összelüggésben
van a balkáni eseményekkel ; a Prutli folyó 
mentén száznyolczvannégv-zer katona van és 
a román határ felé még mindig tolnak előre 
csapattesteket, úgy, hogy január végén 240 
ezer főnyi orosz' sereg fog készen állani ezen 
a vidéken. A görög-keleti uj év óta a Dana 
torkolatának Oroszországgal határos partjain 
lévő várakat nagy sietséggel megerősítették, 
a dunai hajóhadat pedig január 6-án négy 
hadihajóval szaporították meg. Oroszországnak 
az a félreérthetlen törekvése, hogy szükség 
esetén az Al-Dunát megszállhassa és Románia 
szabad mozgását megbénítsa, a többi balkáni 
államokat pedig sakkban tartsa. Az orosz bi­
rodalom e törekvésével tisztában van minden 
orosz katona és alattvaló.

A
250.01'V koronáiul kerül.

UJ DONSÁGOK.
— jan. 27.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előjizetése február 1-én lejár, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre.................................. 40 k. — f.
Negyedévre 10 „ — „
Egy hóra ....... 3 „ 60 „
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk 

legszebb és legtartalmasabb divatlapjának: . a 
„J>iratssafon“-nuk kiadóhivatalával kötött 
szerződésünk értelmében előfizetésünk >■ lapot 
kedvezményes áron: egész i-vre 8 koronáért, új­
évre 4 koronáért, negyedévre 2 koronáért ren­
delhetik meg. Az előfizetési dijak az Egyetértés 
előfizetésével egy utalványon beküldhetők.

VIDÉK.
• Váltóhamtsltó tisztviselő. Klucsarics Hintik 

vármegyei kiadót — mint Lúgosról Írják — a melleit, 
hogy hivatalától is fel van függesztve, most ti ált:

— Személyi hírei;. Herczeg Oboleuszki szárny­
segéd tegnap Pél er várról Berlinbe utazott, 
hogv átadja Vilmos császárnak Miklós czar üd­
vözlő levelét és ajándékát. — Sgkisctr,- ezredes, 
/. nhet elnök katonai kabinetjén--!-: tagja Maa 
ridba érkezett. Az ezredes elhozta Alfonz ki­
rálynak a becsületrend n..gyszalagját.

— Királyi kitüntetésalt. A király Vrmössg Mik­
lós miniszteri titkárt osztálytanácsossá nevezte ki és 
Szokolorits József miniszteri titkárnak az oszt i'vtana- 
csosi erimet és jell-get díjmentesen adományozta.

— A walesi herczeg Berlinben. Berlinből távira­
tozzál; : I Uniós császár a gárda dragonyos ezred tiszti 
kaszinójában adott reggelin Edward, királyt éltette, 
ezután felküszöntőt mondott a walesi herczegre, mire 
ez köszönetét mondott. A császár a walesi h»rczeget a 
gróf Gessler nevét viselő 8. vértes-ezred főnökévé ne­
vezte ki.

- Estély a római osztrák magyar nagykövet 
nél. Rómából táviratozzék: Báró Pásét ti, osztrák- 
magyar nagykövetnél tegnap a G'/tigi-palotáiian fényes 
bálűnnepély volt, a melyen j=ien voltak Prinetti kül­
ügyminiszter, a többi miniszterek, Baccelli külügyi 
államtitkár, Malva no fcülüzyininiszleriumi főtitkár, a 
legfőbb udvari méltóságok, a diplomácziai kar, nagy 
számú liszt és a politikai és művészi körök igen számos 
notabilitása, valamint az osztrák magyar kolónia számos 
tagja. A nagykövetségi palota előtt nagy tömeg gyüle­
kezett össze, hogy a nagy számban meghívott vendégek 
hintóinak felvonulását lássa-

— Ünnepségek Veldesben. Radmamisdorf- 
ból táviratozzak: Herczeg Windischgrütz Ottó 
és o'-je szombaton a veldesi kastélyben fogadták a ható­
ságok fejeit, a községi elöljáróságok és a különböző tes­
tületek képviselőit. Este a herczegi pár tiszteletére a 
gyógyhelyet fényesen illuminálták. A tűzoltóság fáklyák­
kal vonult a kastélyhoz és a veldeei dalosegylet a zu­
hogó esőben szerenádot adott, a melyet a herczegi pár 
szívesen fogadott. Vasárnap a laibachi herczegérsek a 
herczegi kápolnában misét czelehrált, a melyen jelen 
volt a herczeg és neje és számos hivő.

— Miss Ellen Stone. Djoumából jelentik, 
hotry miss Ellen Stone ós Zilkiine Bulgáriában, 
Ippjak község közelében, a határvonal mellett 
vannak. Az amerikai megbízottak Btnskoben 
vannak és valószinüleg ma fizetik le a vált­
ságdíjat. Zilkáné gyermeke leány és neve 
Ellenika.

— Az álarczcs különcz. Egész Skócziában sokat 
beszélnek most egy örökségi perről, melyet nemrégen 
tárgyaltak ott. Még a múlt év január havában halt meg 
I.alhriskben egy különcz milliomos, a kinek az arczát 
harmincz ér óta nem, látta senkisem. George 
Johnston, volt a név* s különcz . létmódja mellett is 
nyolczvan esztendőt ért meg. Excz-ntnkus hajlamait s 
hosszú életkorát édesapjától örökölte. Mig édes apja élt, 
ap i és liu közt mindennaposak voltak a heves je­
lenetek. Egy ilyen jelenet alkalmával George 
Johnston rárohant az édesapjára, leboritotta az 
öreget egy szőnyeggel s összekötözte. Azután el- 
rolinot. Hetekig bujdosott a vidéken. Mikor rá­
akadtak, egy orvos felügyelete alatt elküdtő-k utazni. 
M.kor pedig evek múlva meghalt az öreg Johnston, 
egyetlen örökös-, az akkor 49 eves George visszatért 
hazájába, hogy ..tvegve a rengeteg birtokot, melyet még 
nagyatyja szerzett volt Indiában, théa-ültetvényekkel. 
Visszatérte út in nemsokára G-orge Johnson fogadást 
tett, hogy az ő arczát ebben a földi életben többé senki 
sem fogja látni. Fogadását be is váltotta, Még
a cselédei is csak hívóiból J.itták néha az alakját. Arczát 
azonban mindig álarcz födte. Minden parancsát írásban 
adta tudtokra. Ha étkezni kívánt, csöngetett. Egy szolga 
bejött, letette az üres ebédlőben az egyszerű étket az 
asztalra, az.l.m <* is csöngetett ér távozott. A különcz 
ekkor bejeit, elfogyasztotta az eledelt, aztán ismét csön­
getett és kiment. M etört* nt, hogy egy Ízben a cselédei­
vel beszélni akart. Ekkor a zárt ajtón it, a kulcslyukon 
I; resztül tárgyalt velük. M g a halálos ágyán sen 
tűrt senkit maga mellett. Biztosra vették, hogy
az. arcza borzasztóan el van változva. Csalódtak. Halála 
Illáin láthatták, hogy arezvon isai rendesek voltak. George 
Johnston tiltakozásának okát a sírba vitte magával. A 
t- melés után összekulatták az. egész kastélyt, s ut vég­
rendeletet, sem egyetlen sor inst nem találtak utána.

HBvrr-ímca

A divatról.
(Az Egyetértés divattudéaitój'álól)

Párle, jan. 23.
Minél jobban előre halad az évad, annál 

bizonyosabbá válik, hogy a szoknyák jelenté­
kenyen átalakulnak; a szakadás megtörtént 
az utczán viselt kerek aljak között, melyek 
alig érintik a földet, meg az elegáns, díszes 
öltözékek aljai között, melyek megtartják a 
sablonba annyira beillő uszályukat.

A vágott fodor kegyvesztett lesz: az egy­
más felé illesztett biaiskkel helyettesítik azt a 
fodrot a szoknya alján, mely azonban meg­
tartja jól ismert jellegét: felül szűk ugyanis, 
alól pedig kiszélesedik; hanem a keskeny 
lapos fodrok, melyeknek rendkívüli hatásáról 
említést tehetek, kevésbbé szélesítik ki a 
szoknya alját, mint a vágott fodor.

íme az uj mintának magyarázata : a szok­
nyának egész felső része, mely lejebb ér a 
térdnél, egyenes szabású, úgy' mint a vágott 
fodorhoz, és a keskeny redözetekben úgyneve­
zett szegélyekben, melyek csikozottá teszik az 
egészet, oda simul a csípőkhöz. A lapos fodrok 
egész sorozatában végződik a szoknya alja, 
mely lapos fodrok közül a három utolsót bar- 
sonybiaisk választják szét egymástól.

A derék, rövid bolerot képezve a magas, 
redőzött bársony öv felett, szintén szegélyek­
kel csíkozott: a bolero különben guipure 
blousera nyílik kivágottan: bársony és posztó 
biaisk váltakozva pélerine gallért képeznek, 
kiemelve a vállak idomait.

Az ujjak, melyeket felül és alul odasimulóvá 
tesznek a szegélyezett ránezok, s könyökben 
kibővülnek: csuklóban bársony és posztó
biaiskben szélesedve hajlanak kecsesen a kéz 
fejére.

A redözetet jobban alkalmazzák most mint 
valaha; nem csupán szegélyek alakjában, 
hanem lapos vagy kerek redözetekben is, 
kitüntetve a szoknya bőségét valamely 
sima betét körül, mely befoglalja a csípőket. 
Az ilyen betét némelykor kiegészítéséül szol­
gál egy keskeny s á szoknya aljáig leérő 
tabliernak; és nekem igy tetszik legjobban.

Ilyen összeállításban láttam egy gesztenye­
barna cachemire ruhát ; a keskeny tablier és 
kerek betét hátul összeérve szép aranyszéles 
paszomány diszszel volt körülfutva ; a szoknya 
lapos redökben omlott ki alóla. A szintén 
plissébe rakott blousu-derekat rövid, paszo­

mánynyal ékiu-tt schweitzi öv szorította le és 
fehér selyem plastonra nyílt. A kiszélesedő 
ujjak hímzett kézelőre hajlottak.

íme, egy igen szép köpenyminta, melyet 
nagyszerű találmány folytán tetszés szerint le­
het egyszerű köpenyből elegáns díszes öl- 
tönynyé átalakítani.

I íumokszinü posztóból készült ez a köpeny, 
elül lapos redözettel, melyet a szegélyzet 
hosszú csúcsos betétnek tüntet fel. Oldalt 
gombolóüik össze művészi kivitelű nagy gom­
bokkal. Az elöl-liátul plissébe rakott bő de­
rék, oldalt nagyon a testhez simul, kiemelve 
ily módon a termet karcsúságát : az öltöny 
alját szegélyzet futja körül, az alól kiszélesedő 
félig pagodaszerü ujjak, könyökig nyitottak és 
azokat is szegélyek ékítik ; két bársony bar­
rette, egy magas szegélyezett gallér egészíti 
ki a köpenyt.

Rendkívül nehéz megoldani a hajviselet 
kérdését, mely joggal és érthetőiig foglalkoz­
tatja a hölgyközönséget. A tanácsért hozzám 
folyamodóknak nem válaszolhatok egyebet, 
mint mindig csak azt, hogy a saját arcza és 
külseje szerint fésülködjék mindenki. Minden 
ebben rejlik. M'-rt például ha egy pajzán arcz- 
hoz. szabálytalan de kedves arezvonásokhoz sima 
fonatokkal és alacsonyan tűzött kontytyal je­
lenünk meg valahol: nagyon hátrányos lesz 
a hatás: az a becses, bájos összhang, mely 
megadja a jc-lleget a külsőnek s még nagy 
szépség hiányában is vonzóvá varázsolja az 
arezot, megadja a chic-et is, mely sokszor még 
a szépségnél is tetszetősebb.

Az alacsony hajék viselése határozottan ne­
hezebb, mint a magas hajéké és magas ruhá­
hoz nem is áll előnyösen; ahhoz kivágott de­
rék szükséges, melyhez azonban sokkal szebb, 
mint a magas hajviselet. De mielőtt az öltözék­
nek a hajviselettel való harmóniájáról beszél­
nénk, mindenekfelett az arezvonásokat, s ma­
gát az arezot kell tanulmányozni, ehhez pedig 
a tükör őszintesége legjobb tanácsadó. A tü­
kör fel fog világosítani, hogy hosszúkás arcz- 
hoz, x szabályos vonásokhoz kitünően áll 
az alacsony hajviselet, s a homlokon el­
választott haj; mig ellenben egy kerek, sza­
bálytalan arezhoz, ha azt előnyössé, vonzóvá 
akarjuk tenni, akkor fésülködjünk bodrosan, 
tűzzük fel a hajat magasan és göndörítsük 
meg azt a homlok felett.

Mig a fiatal leányok és fiatal asszonyok 
hajéke megkíván némi gondot, egészen más­
ként van az a gyermekek hajviseletével, melv-

nek mindenekfelett egyszerűnek kell lenni. 
Minden keresett hajviselet rosszul áll nekik 
és bár iparkodni kell gyermekes arezukat mi­
nél kedvesebb keretbe foglalni, kerülni kell 
náluk minden mesterki-Itséget. A fürtök csak­
nem minden gyermekarezhoz jól állanak és a 
fürtözés igen könnyű: ha este becsavarjuk a 
hajat, reggelre fürtös lesz és egész nap meg­
marad szépen.

A természettől göndör haj megkunnyititi a 
fáradtságot, s az a legszebb; a simább hajat 
azonban minden este be kell csavarni fodori- 
tóba; erre a czélra pedig használni lehet kes­
keny pamutszalagot, melyet, ha a hajat meg 
nedvesítve rácsavartuk, szorosan össze kell 
kötni. Ily módon kell eljárni akkor is, ha 
hullámositani akarjuk a hajat.

A hajék elörészét a gyermeknek kora és 
arcza szerint kell megválasztani. Az egészen 
kicsinyeknek, ha a hajuk hosszú, összekötjük 
az egészet a fej tetején, s a szabadon leomló 
haj ily módon fürtöket képez, sőt ily módon 
a homlokra is kecses fürtöcskék omlanak. Egy 
három vagy négy éves kis leány gyönyörű 
az ilyen hajviselettel; egy hasonkoru fiúcska 
is viselhet ilyen hajéket, azzal a különbség­
gel. hogy nem kötik össze fent a haját.

Egy másik hajviselet kis leánynak abból 
áll, hogy középen elválasztják a haját és mind­
két oldalon szalagcsokrokkal kötik össze az 
első hajfürtöt; a fantáziának engedve, lehet a 
szalagcsokrok egyikét a fej tetejére s másikat 
oldalvást alkalmazni, ebben az esetben azon­
ban féloldalt kell a hajat elválasztani. A fél- 
oldalu választékhoz lehet a haj egy részét 
szabadon is hagyni oldalt s a másik részt 
rézsutosan pikkelyes barrette alá szorítani a 
homloknál.

A tiz éves leánykáknál már elhagyjuk az 
ilyen fantasztikusságokat és a hajat egyik 
fültől a másikig felfésüljük s a fej tetején 
könnyedén bodrozva összekötjük, a fürtöket 
pedig hagyjuk leomlani. Nagyobb leánykáknál 
elhagyjuk a fürtöket s azt fonattal helyette­
sítjük, melyet a nyakszirten szalagcsokorral 
kötünk össze.

D'Avray grófné.

ól trh l. Kt npt.i^ vaj mi ti uiuir 
•I. Szavaliih fa-' g' nek eiveszV-súvi-l 
k nélküli h szf‘ii : ü maga un ú- 

inrgveMfa válik. A társ ílgasi
ickiíhb abban nyilvánul, hogy valakin- k ; 
alkalmi thémák tömegesen álljanak r-nifa 
mint az egyik tárgyat eléggé megbeszélt*

A letelek nevemre cxiraxendök: Parit» 27. Passage 
(je i'Opéra.

Ada. Más ügyes társalgónak és más fecsegetnek lenni. 
Az utóbbinak legkiáilhatatlanabb fajtája az, ki annyira 
el van telve magával, hogy állandóan saját becses sze­
mélyét teszi fecsegése tárgyává, Hogy magát érdekessé

tehesse, füllent nmv 
észreveszik a f c^gon 
minden mondása érd 
masfai, n vrt--,'ess 
ügyesség 1c 
pgzmrc-u-réi

még mielőtt vontatott., válnék a társalgás, tcrni-.szet**- 
sen, a nőikül, hogy hajánál fogva czibálná az U| t.‘lé­
niát. arra át tudja vinni a beszélgetést, a jelenlevőknek 
lehetőleg mindegyikét meg tudja szólaltatni, arra p-dig 
nagyon ügyel, hogy a mit u maga u fa.rgyra von dko- 
zólug mond, az találó megjegyzés, helyes vélemény fa­
gyén. Annak is, kinek érdekts, élményei vannak és meg­
felelő előadási képesség áll mid-lfazésére, óvatosan ke- 
(üinie kell azt, hogy a szót állandóan ő vigye. Szólal an 
ostobák körében talán szívesen is vehetik ezt, de mű­
veltségben és szellembe!- nem szükölküdők társaságában 
ki nem állhatják azt, ki senkit sem akar szóhoz en­
gedni.

K. P. Hiszen az nagyon természetes, magától érte­
tődő dolog, hoüy egy müveit, szellemes, bár fiatal nő 
inkább vonzódjék egy korosabb, de kiváló szellemi tulaj­
donokkal biró férfihez, mint egy üresfejü pip?rkőczhöz.

Margit. A család tagjainál újév napján teendők az 
újé fi látogatások, ismerősöknél január hó bármelyik 
napján tehetjük ezt, a nélkül, hogy figyelmetlenséggel 
vádolhatnának. Ajándéknak viszonzása mondott esetben 
hdyén való.

Vilma Tizennégy éves korban még lehet leeresztett 
hajlonatot viselni. — Ne gondoljon még olyan egész­
ségtelen, ártalmas tetszelgésekre.

Szogfü. 1. Azok a picziny czipők gyönyörűek ottlmn 
vagy esteli díszes öltözékhez is, de utczára 
2. A müveit előkelő családokban igen sok anya 
engedi már kifuratni kis leányának a Iliiét.

Gazdasszony. A szivacsot, ha tisztítani akarjuk, 12 
órára be kell áztatni tejbe s utána hideg vizir n ki­
öblíteni. A czitromlé is kitűnő a szivacs 1 héritésére. A 
klórsav is nagyon megfehvnti a szivacsot, de abnól nem 
szabad egy kis kanálnál többet tenni egy liter vizbe.

Aranka. A lábat naponta kell mosni és jól megdür- 
zsulni még az ujjakat is. De a lábmosás alatt nem a 
láb fürüsztését értjük. Némely egyénnek nem tenne jót 
ez a fürösztés mindennap, különösen nagyon meleg 
vizben. A meleg viz nagyon elpubitja a bőrt és ártalmas 
az agyra, a látásra, ha valaki gyönge. A lábmosás után, 
mig a láb nedves, jó azt sóval megdörzsölni s utána 
erősen letörülni. Ez a mód megedzi a hideg és a 
fagyás ellen.

Adói. A sárgarépa levét rendkívül ajánlják 
arczfolt ellen.

Bella. Nem minden bőrnek tesz jót a gliczerin hasz­
nálata. És mihelyt a felbőrt megveresiti, abba kell 
hagyni. De még akkor sem szabad a gliczerint tiszta 
állapotában használni, ha előnyeit észleljük. Legjobb
finom eau de Cologue-njal felhígítani a gliczerint.

farmitü nó 
Az nagyon

soha se viseljen l-'síhez 
kiemeli a túl kövér test-

O. R. Erősebb 
II.'. feszes ruhát.
•székét.
Brlártha. A kéz érdességének kikerülésére legjobb, ha 

mosd is után jól megtörök és nedvesen se a levegő, se 
a tűz m-fage nem «rinti a bőrt. Nagyon h:d°g vizben 
se jó a k z*-t megmosni : de túl meleg viz is ártalmas 
a fa rn k. 1 > ha az érdesség m ir megvan, következőleg 
lehet attól megszabadulni: Vazelinnal, serfaszsirral, 
táblaolajjal vagy kecsk faggyúval kell a kezet bedör­
zsölni. ha langyos vizben megmosták. Az említett szer k 
közül tetszés szerint 1 lW kiválasztani bármelyiket. Addig 
kell a kezet vele bedörzsölni, mig megpuhul, azután le 
kell törülni, majd becsöpögtctoi pár csöpp ammoniakot 
meleg vizbe és linóm jó szappannal megmosni benne a 
kezet. Szüks- ges azonban a vizet többször változtatni. 
Utána pedig a következő Leverőkkel bedörzsölni a kezet: 
gliczerin, eau de Cologne és édes viz összekeverve egy- 
lorma arányban. Ezek használata után bizonyosan 
megpuhul a kéz bőre és nem fasz utána zsíros.

P. Károlyné. l’ártsban csakis a nagy operában, az. 
Opnra cumiqu-’-ban, meg bérleti napokon a Francais-ban 
szoktak díszes estélyi öltözékben megjelenői és kalap 
nélkül. Különben az elegáns utczai öltözék van általá­
nosan elfogadva.

nem valók, 
nem

minden

AZ ARANYHEGY.
P.EGENY.

T E 387 JA. :

MÁSODIK RÉSZ.
VII.

Es erre 
bátorsága,

a gondolatra égiszén visszatért a 
ismét érezte magában azt a kész­

tető forrongást, melyet az este erezett. Zote-tal 
együtt visszament a fűzfák alá és megkér­
dezte a gyermek apjától :

— El van tehát határozva Pémartin ur; 
Elutaznak két nap múlva ?

.— El, kisasszony.
— Melyik vonaton ?
— Az éjjelin. Az kényelmesebb. Másnap 

reggel Parisba érkezünk, délre pedig már 
Havre-ban leszünk.

— Sokáig maradnak Havre-ban ?
— Csak rövid ideig. Azt hiszem hat 

órakor áll be a dagály. Még aznap tovább 
utazunk.

Clary sóhajtott.
— És hosszú időt szándékozik Angliában 

tölteni ? — kérdezte elhaló hangon.

L- - - j V ’
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Birtoka körülbelül húsz millió korona értéket képviselt 
mely egyetlen rokonát illette volna. Mackgill Crichton 
hadnagy, az uookaöcs, a ki akkoriban Szudánban har- 
czolt, jelentkezeti is az örökségért. Mielőtt szenban megér­
kezett volna, tudtára adták, hogy találtak végrendeletet. Még 
pedig elég különös módon. A végrendelet egy ezelőtt 
27 évvel elhunyt öregasszonynak az ócska szoknyájába 
volt bevarrva. E szerint George Johnston hagyott né­
hány ezer fontot a templomnak, nagyobb összeget a 
fniusi doktornak, a többit p dig egy bizonyos Margareth 
IVest ónnak, illetőleg örököseinek. Mackgill Crichton- 
r : szó sem esett a végrendeletben. Margherit Prestonra 
emlékeztek. Tudlak, bogy sok évvel ezelőtt szolgált a 
kűlüncznél s még 1873-ban mint szegény varrónő halt meg. 
\ hadnagy-unokaöcs természetesen nem nyugodott bele 
a dologba. A végrendelet aláírását megvizsgáltatta és 
kifogást emelt valódisága ellen. A pecsét és többi Jsig- 
nuraok azonban valódiaknak bizonyultak. A szegény 
v.oTÓnő örökösei mór örömben úsztak, a mikor váratlan 
fordulat következett be. A szakértők bebizonyították, 
hogy a papirost, melyre a végrendelet írva voll, csak 
két é: Mtt találták föl. Tehát 30 év előtt Johnston 
:i ni irhatett r i végrendeletet. A csalók ellen megtet­
tek a szükséges lépéseket. A hadnagy ur pedig átveszi a 
milliókat.

— Felolvasás a gimnáziumban. Az ötödik kerü-
: állami főgimnáziumának ifjúsága még a múlt esz­

tendőben megalakította «Mathematikai és természettudo­
mányi összejövetel> czim alatt kis testületét, a melynek 
keretében a felsőbb osztályok növendékei felolvasásokat 
tartanak természettudományi kérdésekről. Tegnap ismét 
t rtottak ilyen értekezletet, jfj. Csopey László elnöklete 
alatt. Fischer István Vili. oszt. növendék «A szilárd 
testek általános tulajdon sátrai »-ról tartott figyelemreméltó
• !őad:ist. Bánya Béla a Vili. oszt. növendéke a Lég- 
'ulyméró'-rői értekezett. Sok gonddal és taouitsággal 
megírt dolgozata dicséretet éidemcl. Az ülést Ráz Imre 
«Mathematikai furcsaságok•> czimü munkája zárta be.

— A walesi herczégről A walesi berczeg tudva- 
loviil = g tegnap óta vendége a német császárnak. A 
*Pe fson Magazine» érdekes anckdotát mond el a walesi 
he reze erői abból az időből, a mikor még mint yorki és 
- ornwaili berczeg első beszédét tartotta. Egy kis nyo­
masztó érzés szállta meg szivét. Aggodalmait közölte 
rokonaival is s az egyik fejedelmi rokona azt tanácsolta 
D Li hogy beszédét előbb írja le s a kéziratból olvassa

vagy lít-otf nézzen bele. De a mikor a pillanat be- 
Ó. Ikezelt, a berczeg félve tette a beszédet és szabadon 

. , ő?U beszélni. Rokonai izgatottak voltak, mert féllek a 
neki balesettől, sőt az illető rokon elég hangosan 

igv szólt:
— Micsoda képzelődés! Nagyzási hóbort !
De a berczeg nyugodtan beszélt tovább és nagy sikere 

v .1; úgy hogy a jótékony ezéíra, a melyért szót emelt, 
-x pénz gyűlt össze, Örvendve tért haza és igy szólt

piához :
— Önnek egy beszéde sem jövedelmezett annyit, mint
enyém.

X Lt tud; t, mennyire szereti gyermekeit az angol 
tIrály, az elképzelheti, milyen büszke volt rá Edward 
k.r.iiy.

— Jfjtr törökök kongresszusa. Parisból 
gíviratozzák : Da,vad J\falmaid pasa kút fiának 
kezdeményezésére a napokban itt ifjutörök- 
1: 'ngresszust akartak tartani egy uj alkot- 
rá,inytervezet tárgyalása végett. A kongresz- 
-/v.son már negyven résztvevő érkezett külön­
böző országokból. Lcpinv rendőrfőnök azonban

• iiitotla a kongresszust és kijelentette Doniad 
Malmod pasa fiai elölt, hogy nem tűrheti, hogy 
Parisban külföldi agitátorok gyűlést tartsanak. 
Az iijutórökök erre eih itározták, hogy Lon- 
■1 >rdvm tartják meg a kongresszust.

Az Üstökös sajtóhibája. A következő sorokat
v ettük:

Aä Üstökös tegnap megjelent számában a Mytholo- 
■i\ L*.i cziinti k*.ü2D oly sajnéilatos sajtóhiba esett, hogy

• .1 tegnap reggr-i, m kor a lap kezembe került, a leg- 
. i/vobb rvegilöbbrnéssf't fogadtam. A felírás utolsó

;va a r.Tjzul'i r vedés- aói került oda, a ki Írásban 
.. ».»ott iostrukcziéimat nem jól olvasta, félreértette. Vé­

tlenül nen tegnap délután, mikor máskülönben a Iá­
iért revideálni szoktam, késő estig másutt volt sürgős 

gom s igy a lap revízió m ikiii került sajtóba, más- 
kő önben az a vastag nyers-s- g nem jelenhetett volna 
in g. Sietek e hibámon kívül fürtént iapsust e kijelenté- 
' :• .-rímel jóv:i lenni. Budapest, 1002. január 25.

Szabó Endre, 
az Üstökös fel. szerkeszt'.je.

keveset gondolt három esz­

szólt Clary és lesütötte a

- A lehető leghosszabbat. Ott akarom 
f ölnevelni az én kis fí eorges-omat. Az angol 
t - lintézetek kitűnő hírnévnek örvendenek.

- Es a francziaországi barátai ?
Ken and könnyedén vállat vont.
— Nagyon is kevesen vannak ! És ezek is 

majd hamar elfelejtenek.
—• Honnan tudja ?

- Azt jól tudom, hogy ön Clary kisasszony, 
sokáig fog gondolni a fiamra, s engedje 
meg. hogy ezért szivem mélyéből köszönetét 
mondjak.

1 alán másokra is gondolni fogok, nem- 
y-k reá — mondta Clary halkan, fájdalmas 

i:i fvjezéssel hangjában.
Pémartin hozzá fordult. És Clary érezte, 

eogy a világos, szinte fehér szemek az övéit 
keresik.

- Másokra, kisasszony ? Un másokra is 
gondol majd egy kicsit, igazán ? — kérdezte 
szí'. szorongva.

— Miért ne ?
— Oly igen 

tendő alatt!
— Azt hiszi ? 

s zemét.
Renaud-nak pedig úgy tetszett, mintha két 

konycsepp remegne a szőke pillák között.
összerezzent, érezte, hogy lángba borul az 

arcza.
— Oh, kisasszony! — sóhajtotta, megté" 

vesztve a két vizcsepptöl, melyek kétségkívül 
csak az idegesség, a szégyen könyei voltak.— 
Clary kisasszony, nem tudom, hogy nem csu­
pán álmodom-e ?

A fiatal leány odanyujtotta keztyütlen kis 
kezét, mely reszketett, mint a bűnös keze, és 
tiszta tekintetét fölemelve mondta :

— Nem álmodik, Renaud ur.
Igaz? Ön gondolt reám három év óta? 

*s gondol majd akkor is, a mikor már nem 
iát többé ?

— Mindig gondolni fogok.
— Oh, ha tudná! — tört ki Zote atyjából a 

vallomás, és ajkaihoz emelte a keskeny ke­
zecskét. ;— Ha tudná, milyen örömöt szerez

ekem. Én egyetlen napot sem töltöttem el 
Clary kisasszony, talán egyetlen órát sem, a 
mióta ismerem, a nélkül, hogy önre gondoljak, 
gondoljak gyöngéden, epedően ezzel az én 
örült fejemmel! Oh ha tudná, mennyire sze­
retem 1

— Egy színigazgató öngyilkossági kísérlete.
Az ó-budai Kisfaludy színház igazgatója Bokrosé 
József, a feletti elkeseredésében, hogy a rendőrség, a 
rendőri dijak meg nem fizetése miatt betiltotta az elő­
adást, tegnap öngyilkossági kísérletet követett el. Revol­
verrel lőtt magára a színpadon, de reszkető keze elhi­
bázta a lövést : a golyó csak a fejét horzsolta. Második 
lövésre ideje nem volt, mert a lövés zajára elősietett 
színészek lefegyverezték.

— Bevarrott s&iv. A párisi sebészeti társa­
ságban nemrég dr. Fontán tanár előadást 
tartott, a melyben jelentette, hogy egy emberi 
szivén sikerült operácziót végzett. Az eset 
már annálfogva is nagyon érdekes, mert a 
beteg az operáczió után (valószínűleg az ope- 
ráczió következtében) a betegségek egész 
során esett át, de valamennyit leküzdötte. A 
tanárt ugyanis elhívták egy beteghez, a kinek 
kést szúrtak a szivébe. Két órával a sérülés 
után érkezett a beteghez. Azonnal az operá- 
czióhoz látott. A 4-ik, 5-ik és 6-ik borda föl­
fejtése után észrevette, hogy a bal szivkamrán, 
a szivcsucs alatt 15 centiméternyire seb van. 
Binom tűvel és katguttal összekötötte a seb­
széleket s a vérzést elállitotta. A sebesült 
magához tért. De a bal tüdőszárnyon gyuladás 
támadt és pedig hat nappal a műtét után. Csak­
hamar tüdöhártyalob is támadt. Mindezeket 
a komplikációkat a beteg kiállotta és meg­
gyógyult. Ez első bevarrott szív az orvosi 
gyakorlatban.

— A német párbajellenes liga. Berlinből jelenti 
egy táviratunk, hogy a német párbajellenes iiga, a mely 
el eint ón a klerikális arisztokráczia tekintélyes tagjaiból 
állt, de azóta a tudomány, irodalom és művészet kiváló 
képviselőivel gyarapodott, felhívást tett közzé, a melyben 
a hölgyvilágot kéri fel a párbajellenes mozgalomhoz 
való csatlakozásra. A liga mindenek előtt arra törek­
szik, hogy olyan ember, a ki valamely provokácziót 
visszautasít, ne legyen megvetés tárgya a társadalomban. 
De azután a törvény megváltoztatásával a sértett becsü­
letnek nagyobb védelmet akar szerezni. Végül a liga azt 
tervezi, hogy állami és társadalmi becsületbiróságokal 
inauguráijon és igy védelmezze meg hathatósan a 
becsületet.

— Letartóztatott hajóskapitány. Orsován — 
mint n künk írjuk — szenzácziós letartóztatás türtér t a 
napokban. Oaszner Mihály ugyanis, mint hajóskapitány, 
legutóbb a Síig nevű szerb hajón volt alkalmazva. 
Ebben a minőségében azonban megjelent egy alkalom­
mal a Tokom nevű hajón is és onn-m 1400 dinárt 
lopott el s azután megszökött. G as mer szökése után 
Orsován tartózkodó családjához ment és ott a szerb 
külügyminiszter megkeresésére letartóztatták.

— Kórházak forgalma. A budapesti általános poli 
klinikán dr-czember hónapban 2739 uj betegnek 9124 
rendelést adtak.

— Önként Jelentkező sikkasztó. Böhm József, a 
bécsi Rezidenz-club volt titkára, a ki e hó 20-án 
20.000 korona sikkasztása után megszökött, mint Bécs 
bői írják, önként jelentkezett. A hűtlen hivatalnok dr. 
Miiek Henrik ügyvédnek levelet irt, melyben töredel­
mes-n bevallotta bűnét és szerencsétlen felesége iránt, a 
ki úgy sem tudott a sikkasztásról, elnézést kér. A levél 
egy közeli városból van keltezve, de egyelőre, az ügy 
érdekében, nem árulják el, hogy honnan jött.

— Zsákba kötözött leány. A szegedi csendőr­
kerületi parancsnokságnál, mint Szegedről Írják, borzal­
mas bűntényről tettek jelent« -t. E szerint a krassó- 
szörénymegyei Stájerjuk on a csendőrség elfogott egy 
házaspárt, mert ez évek <>ta legnagyobb kegyetlenséggel 
sanyargatta IC éves leányát, sőt megesett, hogy azt 
zsákba kötözte és napokon keresztül éheztette, csupán 
kenyérhéjat vetett be neki táplálékul a zsákba A csend­
őrség távirata rettentőnek tünteti föl azt a helyzetet, a 
melyben a leányt a hatóság emberei találták. Zsákba 
kötve a kályha mellett bevert a leány. A mikor pedig 
kiszabadított.ik a borzalmas fogságából, annyira el volt 
gyötörve, hogy állani sem tudott a lábán. A bűntényre 
följelentés utján jutott a csendőrség. Levélben értesítet­
tek a stájerlaki csendőrőrsparancsnokságot, hogy Janó- 
eecz András ottani lakos évek óta a legnagyobb ke­
gyetlenséggel sanyargatja a tulajdon édes leányát. — A 
följelentésre a csendőrség megejtette a vizsgálatot, a 
melynek során kiderült, hogy a följelentés igazat mon­
dott. A leányt zsákba kötözték szülei és éheztették. 
N'. íia napján kenyérhéjat vetettek neki eledelül. Borzal­
mas látvány volt az. a mikor a IC éves leányt a zsák­
ból kiszabadított :k. Piszkos rongyokból állott az összes 
öltözete. A szülők a csendőrük előtt bevallották, hogy

I udom — vallotta mfícf Clary is, 
mindjobban remegő ujjainak gyönge szorítása 
közben.

— És nem haragszik reám ?
-- Köszönöm önnek — tudta felelni Clary 

fülig cl pirul tan.
— Oh ezt hallani az ön ajkairól ! . . . Nézze, 

igazan jobb . . . jobb, ha elutazom ! Most már 
nem volna erűm, hogy fékezzem magamat, jól 
erzem. 1 ulsagosan is szeretném önt, túlságo­
san is bebizonyítanám ! Szerencsétlenek len­
nénk mind a ketten.

— Beszéljen csak a saját nevében ! — vála­
szolta Clary, most már bátrabb hangon.

Hát ön szeretne engem, ön is szeretne 
egy kicsit ?

A fiatal leány ezúttal semmit se szólt, de 
keble lassan emelkedett, mintha a vallomás 
megpróbálkozott volna ajkaira jönni.

Pémartin sóhajt egyet, újra megfogja a 
kis kezet és a szemére teszi, mely elhomályo­
sodik.

Oh istenem! — rebegi. — Olyan boldog 
vagyok, hogy ki sem mondhatom ! . . . Nem 
tudom többé, mit tegyek, mit szóljak. . . . Úgy 
tetszik, mintha forgatag ragadna tova, a bol­
dogság forgataga. Nagyon szeretem önt Clary 
kisasszony és egész életem az öné.

— Egész élete — kérdezi Clary szomorú 
mosolylyal. — Azaz két nap, ugy-e? A többi, 
az Angliáé ?

Renaud megértette a szemrehányást és rend­
kívül jól esett neki.

— Anglia semmit se kap! — jelentette ki 
hévvel. — Nem kap se egy hónapot, se egy 
napot, ha ön parancsolja.

— Igaz ez? — kérdezte a fiatal leány s a 
szeme ragyogott, mint az égboltozat, mikor 
fölszál 1 reá a reggeli nap.

— Kedvére van, ha itt maradok ?
— Oh igen !
— Nos, maradok, nem utazom el!
— Köszönöm — szólt Clary diadalmas csen­

géssel a hangjában. — Ön jó!
És a fejét ösztönszerüen Renaud felé haj­

totta, talán, hogy ő is Zote módjára fejezze ki 
köszönetét.

(Folytatása követkelik.)

leányukat azért sanyargatták, mivel el akarták pusztítani. 
A leány mindkét szemére vak és ezért akarták a szül« i 
a szerencsétlen teremtést föld alá juttatni. A csendőrség 
a leányt idegenek gondjaira bízta, a lelketlen szülőket 
pedig letartóztatta és bekísérte őket a stájerlaki járás­
bíróság börtönébe.

— Letartóztatott szélhámos. Ratocs Lajos tisza­
fáid vári illetőségű, hely és foglalkozás nélküli kereskedő- 
segéd két nap óta a nagyváradi uriházakná! kölcsönt 
koldult, de mindenütt tagadó választ kapott. Tegnap 
aztán végrQ báró Gerliczy Félixnének irt levelet .Kovák 
Lajos aláírással, melyben kérte, hogy a neki szánt pénzt 
hagyja a postánál. A báróné értesítette a rendőrséget és 
a postánál a szélhámos ifjút, a mikor épen levelének 
eredménye felől tudakozódott, letartóztatták.

— Rablók a plébánián. Vakmerő rablás történt 
tegnapelőtt éjj<d Topliczán. Alarczos rablók törtek be 
Argyelán Teofil román pap házába s azt kirabolták 
Este 11 óra tájban valaki be örgetett a pap háza abla­
kán. Argyclán már aludt, de & zörgetésre felébredve 
kiszólt, hogy ki van az ablaknál. Erre egy ismerőse 
nevét említették, a ki haldoklik és végrendeletet akar 
csinálni, hát jöjjön rögtön. Az öreg pap felkelt s gyor­
san felőltözködve indulni akart. A mint a konyhaajtót 
felnyitotta, hirtelen négy bekormozott arczu rabló ugrott 
elébe, a kik belökték a konyhába s utána ők is be­
mentek. A konyhában először is a cselédet kötözték 
meg, azután pedig a gazda=szonyt. A papot ekkor be­
vonszolták a szobába s agyonveréssel fenyegették, ha 
elő nem adja a pénzét. Argyclán 25 forintot adott a 
rablóknak, de azok ezzel nem elégedtek meg, hanem 
azt a 300 forintot követelték, a mit előtte való nap 
Argyelán az eladott pálinkáért kapott. Argyelán 
vonakodott ezt a pénzt átadni, de mert néhányszor 
fejbe ütötték, megmondta, hol van a pénz. A rablók 
ekkor összekötözték, száját betömték s azután a gazd- 
asszonynyal és a cseléddel együtt bevouszolták a kam­
rába s az ajtót rájuk zárták. A rablók erre elraboltál: a 
300 forintot s feldúlták az egész lakást, miközben még 
ütvén forintot találtak. Argyelán az egyik rablót hang­
járól felismerte s másnap behajtatott a csendőrséghez, 
hol az esetet előadta. A csendőröknek még az nap 
sikerült a rablókat Joszim Ilia, Paszku Dirnitru, 
Paszku Ávrám és Serban Nikoláj odavaló parasztok 
személyében kinyomozni és letartóztatni.

— Öngyilkos sikkasztok. Bohmzláo Márton 
pécsi lakos ellen a rendőrségnél feljelentést tettek sik­
kasztás miatt. A feljelentés tárgyát az képezte, hogy 
Bohuszláv és neje egy náluk lakott embernek holmijait 
elzálogosították körülbelül háromszáz korona értékben, 
miért is a sikkasztó házaspárt tegnap délre megidézték 
a rendőrkapitányságra, hol azonban a sikkasztok nem 
jelentek meg, mert széngázzal megmérgezték magukat. 
A kiküldőit rendőrorvos már csak a beállott halált kon­
statálhatta.

■= A Consordia malom égése. Még mindig go- 
molyodik a sűrű füstfelhő a Concordki-mz\om romjai 
közül. A gabona és liszt még mindig ég és a tűzoltók 
munkája sem szünetel, folyton locsolják a zsarátnokot, 
a mely alól hol itt, hol ott csap fül a láng. A részvény­
társaság igazgatósága a budapesti önkéntes mentőegye- 
sületnck, különösen pedig a dr. Kovács Aladár igaz­
gató és dr. Aczél Károly főorvos vezetése alatt kivonult 
mentőcsapatnak, a mentés körül kifejtett buzgalmáért 
hálás köszönetét nyilvánította és u nemes c/.éiu egyesü­
let alapjához 200 koronával hozzájárult.

= Egy honvédszázados balesete. Súlyos baleset 
érte tegnap este Biiiczky Ede 43 éves honvédszáza­
dost. A kerepesi-ut és muzeum-kürut sarkán pgy bérko­
csiból akart kiszállani, de oly szerencsétlenül csúszott 
el, hogy jobb lábát eltörte. A mentők részesítették első 
segélyben, azután az 1. számú sebészeti klinikára szállí­
tóit -k. Itt ellátván a szükséges orvosi segáylyel, Szci- 
tovszky-téri lakására vitték.

Tizenöt munkásgyülés.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A fővárosi munkások vasárnap délután negyven gyű 
lést akartak tartani, hogy tiltakozzanak a rendőrség ama 
eljárása ellen, hogy a nemrég lezajlott munkanélküli 
tünietés óta egy szakmának sern engedélyezett gyűlést. 
Miután azonban a főkapitány kijei« ntétte, hogy nincs 
elég ellenőrző közege, és egyúttal értesítette a bejelentő­
ket, hogy nem akarja a munkások gyülekezési szabad­
ságát korlátozni, a munkások megelégedtek azzal, hogy 
tizenöt gyűlést jelentsenek be. A gyűlések napirendje 
volt az egyesülési és gyülekezési jog és a népnyomor 
és kenyéruzsora.

A kőművesek a nópszinház-utczai Hajós-féle ven­
déglőben tartottak gyűlést, melyet azonban Perger Béla 
segéd fogaim azó feloszlatott.

Garbói Sándor ugyanis elítélte a IX. kér. elöljáró­
ság eljárását egy munkás-egyesülettel szemben, mire a 
rendűi tisztviselő kijelentette, bogy n in engedi meg az 
elöljárósággal foglalkozni s a gyűlést feloszlatja.

Halupka Nándor elnök tiltakozott a Eloszlatás ellen, 
mert a „yülésnek épen az volt a czélja, hogy a hatósá­
gok eljárását a munkásokkal szemben kritizálja.

Garbói szintén tiltakozott, mert a rendőri is/1 vise lő 
nemi figyelmeztette őt kötelességszerüleg előzőleg három­
szor. hanem minden előzetes figyelmeztetés nélkül osz­
latta lel a gyűlést.

Perger fogalmazó nagy bátran kijelenti, hogy tettéért 
elvállalja a felelősséget s az elnöknek, a ki figyelmez­
tetni akarja a jelenlevőkéi, hogy nyugodtan oszoljanak 
szét, megtiltja, hogy beszéljen. Azután behívatta a rend­
őrüket, hogy a termet ürítsék ki, de miután mindössze 
csak 5— C rendőr volt jelen, intézkedését nem merte 
foganatosíttatni. A munkások azután egy tömegben el­
mentek az ácsok gyűlésére.

Az ácsok vig-ulcza 18. szám alatt gyülekeztek. El­
nök volt lótk Károly, jegyző Angyal József.

Csépes Lajos « les szavakkal megbotránkozását fejezte 
ki a rendőrség eljárása lelett, a munkásokkal szemben. 
Beszédé közben odaérkeztek a leloszlatott gyűlésről jövő 
kőraivesek s nevükben GurbcU Sándor azt mondja, 
hogy 5-6 perczczel előbb fojtották a szót torkába, s 
eljött, íiogy azt itt elmondja. Foglalkozik azután a 
munkanélküliek tüntető körmeneíével s hallatlannak 
mondja, hogy 50.000 állampolgár jogát elkonfiskálják, 
meri. egy ismeretlen égvén a Newyork ablakát belöite.

Pclczéder Ágoston összehasonlítja az eljárást, melyet 
a munkásokkal szemben elkövetnek, azzal szerub n, 
melyet a malombárókkal tanúsítanak. A munkásokat 
kardlappal kergetik szét, a malomtulajdonosokat pedig 
nem akadályozták meg, hogy egyesüljenek a nép ki­
zsákmányolására. Fleischer és Sterbinszky felszóla­
lásai után a gyűlés teljes rendben ért véget. A gyűlésen 
kétezer ember vett részt.

A könyvkötök és szobafestők közösen tartottak 
gyűlést a dohány-uteza 77. szám alatt. Elnöke volt 
Braun Herman könyvkötő, jegyző Fazekas József 
szobafestő. Rosenbluh József tiltakozik a rendőrségnek 
a munkanélküliekkel szemben tanusitott eljárása ellen. 
Eltolonczoltatnak embereket, a kiknek egyedüli bűnök, 
hogy feleslegesekké váltak a mai társadalomban. Prinz 
István szobafestő felszólalása után Bruchinger Manó 
könyvkötő azt mondja, hogy a mai viszonyok között kö­
telességük a munkásoknak, hogy a malomuzsorások 
ellen állást foglaljanak. A maiomkartell máris megdrá­
gította a lisztet. A magyar lisztet a külföldön olcsóbban 
árusítják, mint itthon. Foglalkozott azután a razziákkal, 
melyeket embervadászatnak nevez s azt mondja, ha 
már a rendőrség munkátlanokra akar vadászni, tegye 
ezt az örökké munkáltán mlétóságos urakkal.

A kárpitosok, paszományosolc és vnsbuior 
munkások közösen tartottak. gyűlést a C'ei £ ry-tüc:3

1 szám alatti Könke-féle vendéglőben. Az egyesülési és 
gyülekezési joggal Weither Jakab foglalkozott, élesen 
elítélve a rendőrség és a kormány eljárását a munká­
sokkal szemben s szervezkedésre buzdította a munkáso­
kat Schwarcz Samu német felszólalása után Bochin- 
ger Izidor támadja élesen a malorokartellt, melyet a 
nép kizsákmányolására létesítettek.

A fehérnemütisztitók Malmay István elnöklete 
alatt a dob-uteza 77. szám alatt üléseztek. Kohn 
Samu erősen megtámadja a vidéki hatóságokat, melyek 
a munkások jogát figyelembe sem veszik. A hatóságok 
túlkapásai ellen csak szervezkedéssel lehet védekezni. 
Frank Lipút felszólalása után a gyűlés véget ért.

A szabók dohány-uteza 77. szám alatt gyüléseztek. 
Póza Péter volt az elnök, Ös-z térré teher Adolf 
a jegyző. Matos Jenő az egyesülési joggal foglal­
kozva, elítélte a kormányt, azután azt mondotta, 
hogy a legutóbbi napok zavargásait csak egyes felbérelt 
egyének idézték elő. Kohn Miksa a malocukarteilt ítélte 
el erős szavakkal.

A kőfaragók a zárda-uteza 9. szám alatt gyülekez­
tek. Fleischmann-Andor tiltakozik az ellen, hogy ami 
szabad n malomtuiajdonosoknak, az tilos a munkásság­
nak : a szervezkedés. A munkások nem tűrik, hogy eme 
jogukat konfiskálják, mert nem alamizsna kell nekik, 
hanem tisztességesen díjazott munka.

Beszéltek még Polcz Gáspár és Fehér József.
Gyűléseket tartottak még n szerelők, a lakatosok, a 

kalaposok, a kazánkovácsok, a IX. kerületi munkások 
és a vasesztergályosok.

A gyűlések rendben értek véget.

= A tisztelt orvos urak figyelmébe ajánl tátik az 
Erényi-féle Ichtiol-Salicy 1 ott, a hol n «gyón erős száritó 
kenőcsre van szükségük (viszketeg, bőrbajok, sebek, stb.) 
Főraktár: Tőrök, Király-utcza 12.

színház és művészet.
— Operaház. Friquet, a kis pászlorleány. ma Szoyer 

Ilonka képében pajzánkodott Villars dragonyosai 
közt. Maii lard vig operája sokkal keményebb diót adott 
feltörni? Szoyernek, mint első föllépésekor a Donizetti 
Könnyű muzsikája. Tétel és alakzatok dolgában ez a 
zen? magasabb osztályt képvisel a vig operák között. 
Erősen próbára teszi az énekesnőt minden tekintetben. 
Szoyer Ilonka ügyesen siklott át a bonyolult hangképek 
és trillák nehézségein. Cállcgó énektechnikájának a se­
gítségével bátran vállalkozott olyan dolgokra is, a 
milyenek elől más művésznők transzpozicziókkal térnek 
ki. így a harmadik felvonás nagy niagánjelenetét, m°ly- 
nek első két részében diadalt is aratott, inig a harmadik 
ré^z befejezésénél épen a túlságos bátorság okozott 
némi kis zavart. Egyáltalában Szoyernek ma erősen 
kellett küzdenie a környezete okozta rossz hatással. A 
karok hihetetlenül rosszak voltak ének és játék dolgá­
ban, a rendezés még a szokottnál i« lomposab^ volt. A 
közönség hangulatát azonban nem sikerült teljesen el­
rontani és igy Szoyer mellett tapsokat kapott i \irady 
Margit, Hegedűs, Kertész és Mihályi is.

(«■ Qy)
— Nápoly és környéke Az Uránia-színháznak ez 

a nagy érdekű újdonsága 29-én, szerdán, kerül először 
szinr?, mely alkatomat a szerző, R >dó Antal olvassa el 
darabját. A darabhoz több mint '200 kép készült, leg­
nagyobbrészt eredeti lehűtelek, m . y » tarka egymás­
utánban mutatják be előbb magát a várost és annak 
If'gé'd« k-s bh típusait, a lazzaroniakat, nz utcz -i árusu­
kat, a kamorristákat stb. Azután a nápolyi műemlékek 
közül kivált a magyar vonalkozásuakat. A második fel­
vonás a nápolyi múzeumnak főleg pompéji-i kincseiről 
szól, hogy azután magába a holt városba vigye a né­
zőt, megismertetve őt az ottani köz- és magám.pü,otek 
kei. a poinpeji-i művészet és müip ír emlékeivel, a nuto- 
rokkal. a házi felszerelésekkel stb. Végre a harmadik 
részben a szerző elvez- ti a közönséget Nápoly környé­
kének leghíresebb és legszebb helyeire : Virgil ■>irjói­
hoz, Baute-ba, Cumae-bj, Lchtába, azután «gy ki­
rándul is következik a Vezúv ra, vúgíi, Sorrento 
Capri, Am alp. Cal er no és Pacsi urn. A mozyó- 
féuyképek a nápolyi ufezai életet és a n -p tácczad mu­
tatjuk be. A híres nápolyi népdalok legszebbjeit külön 
e ezéiru - «rzddb b'tt olasz ntpénekesek fogjak elő 
adni. A'-ípnly premierjére muris sok az előjegyzés.

—- A Dada nót.-Ja Bródy Sándor erkölcsraj/án k* 
a D«danák • gy kis d-L miatt háborúság támadt. B. 
Fehér J -nő ;.r neszerző nyilatkozatot tesz közzé, amely­
ben kijelenti, hogy a «Valamennyi fehér kokas mind 
hamis» czimü dal, a melyet a darabban énekelnek, az 
ő szerzeménye és évekkel ezelőtt megjelent «Szabolcsi 
nóták» czimü gyűjteményében és a szmlapon mégis 
Kun László karmester szerzeményéül van a nóta fel­
tüntetve. Felié-r Jenő tiltakozik az ellen, hogy az ő 
szövegét tudta és beleegyezése nélkül a vígszínház kar­
nagy T megzenésítse. Nyilatkozik hun László is, n ki 
m gjegyzi, azért irt uj melódiát a szöveghez, mert 
Fehér I nő kompozicziója az előadó művésznő hangjá­
nak nem felelt meg.

— A filharmóniai társaság hetedik hangversenyé­
nek — melyet február lión.ip 12 én esti 71/-, órakor a 
vigadó nagytermében rendeznek Kerner István karnagy 
vezénylete alatt — vendége fíctz Teréz a kiváló alt- 
énekesnő. Eay felette érdekes újdonsága e hangver­
senynek Rich Strauss müve «Also sprach Zarathrostra». 
Műsoron találjuk még S-human D-moll symphoniáját 
*'« Clvel: «lpiiigenia Auhsban» ez nyitányát Wagner 
R befej'-:«V-veJ. — Jegyek e h ngversenyre Méry 
B . i '/‘W :niik' risk'd'-séb-n válthatók.

— Julius Caesar. Shakespeare klasszikus tökéle­
tességű trag« diája a csütörtöki reprise alkalmával a 
következő szereposzlás al k -rül sz«nre a nemzeti szín- 
házban : Julius Caesar — Gál: O. tavius — Horváth ; 
Antonius — Beregi; Brutus — Szacsvay; Cassius — 
Gyenes : Metcllus — Császár : Popiiiu?. — Magyart: 
Deci us Brutus - Pulpy-, Cin na — Somló; Lucilius 
— Faludi; Trebonius — Hetényi; Titimus — Mé­
száros ; Pandarus — Szőke \ Ciitus — Paulai/ ; 
Polgárok — Vizvári% Gaüányi, Újházi, Rózsahegyi; 
Klodius — Kőrösmezei; Octavius szolgája — JVáday 
Béla ; Lucius — Ligeti Juliska ; Calpurma — S. Fái 
Szeréna ; Portia — Hegyest Mar,.

— A vörös talár 26-ődszőr. Brieujc színmüve: 
A vörös talár kedden éri meg az első jubiláns elő­
adást a nemzeti •izenhazban. Ezen az estén 25-ödször 
keiül előadásra a dráma, a melynek tavaly, október 
!S-ikán tolt a bemutató előadása s azóta u színház 
egyik legvonzóbb müsordarabjá. A keddi előadás teljesen 
a premiere szereposztásával megy ; a főszerepeket ezúttal 
is P. Márkus Emilia, Gál, Beregi, Rákosi Szidi, 
S. Fái Szeréna, Mihály fi vs .Káday játszik, azok, 
a kik a darabot ;t n mzeti színházban diadalra vitték.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
— A magyar filozófiai társaság tegnap d. e. 10 

órakor Emmer Korne! elnöklésével felolvasó ülést 
tartott az akadémia havi üléstermében. Közön-ég igen 
szép számban jelent meg, bizonyságául annak, hogy 
megvan az eszmék iránt való érdeklődés és hogy a fiatal 
társaság létrejötte a közszükségletnek felelt meg. Dr. 
Pékár Károly lőcsei tanár az evoluczionizmusról s an­
nak két hőséről Darwinról és Spencerről tartott igen 
eleven előadást. A második felolvasó Weber Károly 
kassai zenetanár és filozófiai ivó szépről és a tetszésről 
értekezett. Mindkét felolvasói megtapsolták, értekezései­
ket pedig a társaság folyóiratában közölni fogják. 
Palágyi Menyhért bejelentett felolvasása, az idő élő- 
haladottsága miatt a közelebbi ülésre maradt. A titkár 
néhány újabb magyar filozófiai müvet mutatott be a 
társaság tagjaitól, mire az elnök, megköszönve a felolva- 
sók^köí-remüködését s a hallgatóság érdeklődését, a jól 
siket ült ütést baúrta.

— Uj könyvek. Megjelentek a következő munúák t 
Dénes Oiga. Regény. Irta Lengyel Laura. Ára 1 
korona 60 fillér. — A tar dód i medvehajtás. Re, 
gény. Irta Malonyai Dezső. Ara 2 korona 40 fillér, 
— Gorkij Maxim: Három elbeszélés. Fordította 
Ambrozovics Dezső. Ára 2 korona 40 fillér. — Goen 
Regénv. irta Croker. (Az t-gyeteu.es Regénytár uj kfr 
tele.) Ára 1 korona. Mind a négy Singer és Wolf tier 
kiadása. — A Lrimpel-Wodianer-ezég kiad"subán 
megjelent: Világakadémia. IrU Kemény Férjez. 
Az 1901. évi törvények teljes gyűjteménye, jegyi 
zetekkcl és magyarázatokkal. Ara fűzve 5 Korona, kötve 
7 korona. A teljes gyűjtemény 35 kötet (1836—1901.) 
ára kötve havi részletfizetésre 133 korona. Latin 
preparáczió, Szerkesztette Dávid István. Ára 50 fi aér. 
Horatius levelei Dr. Boros Gábor. Ára 60 fillér, 
Migyar-görög szótár, készítették : Lévau Ríván és 
Vida Aladár igazgatók. Ára füzv: 4 korona, kötve 
4 korona 60 fillér, a görög-magyar részszel egybekötve 
vászon kötésben ára 9 korona. A magyar njépokta. 
tásügy szervezete, irta: dr. Baló József állatni 
tanitóképzőintézeti igazgató. Ára 1 korona 80 fiüér 
Lélektan, irta dr. P.a'á József. Ára 1 kor. 80 fillér* 
Hasznos olvasmányok. A Mártonfy Frigves szeri 
késztette Iparosuk olvasótárának legnépszerűbb 
füzetei. Ára 1 kor. 20 fillér. Kapható a Lampel-Wodia» 
ner-íéle könyvkereskedő czégoél.

1902

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi törvény revíziója. Seéli Kál­

mán belügyminiszter a főváros közigazgatásáé 
ról szóló uj törvényjavaslatot — mint a P. 
írja — a jövő hónap folyamán beterjesztheti a 
képviselőháznak. Az uj törvényben a főváros 
autonómiája egészséges, az eddiginél szaba­
dabb, szélesebb alapokra van fektetve. A köz- 
igazgatás egyszerűbb, egységesebb lesz. a 
szakosztályok élén pedig szóIcembfrek fognak 
állani. Az uj törvény kiveszi a klikkek kezé­
ből azt a hatalmat, a melylyel annyiszor 
visszaéltek, s megvédi a tanácsot a pártkori­
feusok ellen. A megreformált tő városi törvény 
legnevezetesebb intézkedése, hogy megszün­
teti a főpolgármesteri és a két alpolgármesteri 
állást.

A polgármester kezébe lesz letéve a város 
közigazgatási szervezetének minden szála. A 
törvényhatósági bizottság ülésein is a polgár- 
mester vezeti a tanácskozást. A polgármester 
ellenőre lesz a tanácsnak, melynek tagjait, a 
tanácsnokokat — mint a külföld összes világ­
városaiban — élethossziglan választja a köz­
gyűlés. Ennek a reformnak meglesz az az 
előnye, hogy a tanácsnokok nem lesznek 
kénytelenek magukat a klikkek és pártvezé­
rek kénye-kedvének alávetni. Eddig tudva­
levőleg hat esztendőre választotta a közgyűlés 
a tanács tagjait, s a hat esztendő leteltével 
irgalmatlanul boszut álltak vagy legalább is 
állhatták azokon a tanácsnokokon, akik a hatesz­
tendős cziklus alatt nem voltak elég kezesek. 
Ebből a ferde helyzetből a legkiszámíthatatla­
nabb károk származtak a fővárosra. Érdekcso­
portoktól függő tanácsnokok kezébe nem lehet 
letenni egy ország fővárosának az életét. Az uj 
törvény leapasztja a fővárosi bizottsági tagok 
számát is. Eddig négyszázan voltak, ezután 
csal: százötvenen lesznek. Ennek az intézkedésnek 
meglesz az. az előnye, hogy csak igazán érde­
mes ember kerülhet be a főváros törvényha­
tóságába és a gombamódra szaporodó, mindent 
megmételyező klikkek elvesztik eddigi nagy 
hatalmukat. Hogy ez. a rendszer mennyire be­
vált külföldön, abból tetszik ki leginkább, 
hogy a négymillió lakossággal bíró London­
nak csak 210 tagból áll a törvény hatósági bi­
zottsága. üdvös reformja lesz. az uj törvénynek 
az az intézkedése, hogy a közegészségügyi 
ügyosztálynak a főorvos lesz a vezetője; a köz- 
építési és gazdasági bizottság élére egy-egy 
mérnököt tesznek. A számvevőséget földarabol­
ják és közvetlenül az egyes ügyosztályok mellé 
osztják be.

Végül nagyjelentőségű reformja lesz az uj 
törvényjavaslatnok az, hogy a hivatalnokokat 
a polgármester nevezi ki. Ez az újítás a tömér­
dek választási mizériának és visszaélésnek fog 
véget vetni, melyek ellen annyiszor voltunk 
kénytelenek felszólalni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Betegsegélyzö pénztári országos kongresx* 

szus. A hazai kerületi betegségéiyz«j pénztárak kon- 
giess/.usát e hó 26-án délelőtt nyitotta meg dr. Matle- 
kovits Sándor val. belső titkos tanácsos, at országos 
ipuregye-ü et nagytermében. Mintegy 120 kongresszusi 
kiküldött jelent m»g a különböző vidéki kerületi beteg- 
segély ő pénztárak képviseletében, kik élénk tetszéssel és 
helyesléssel fogadták az elnök üdvözlő és megnyitó 
beszédét. A kereskedelmi miniszter k«'*pviseletében meg* 
j lent a kongresszuson dr. Diószeghy József miniszteri 
segédtitkár. Miután a Szontágh Jenő főjegyző által a 
központi bizottság működéséről szerkesztett jelentést a 
kongresszus tudomásul vette, a megüresedett két al­
elnöki állásra egyhangúlag megválasztotta Berger 
Jerní (Dvbreczeu) és GerŐ Mihály (Győr) pénz­
tári elnököket. A kongresszus azután megkezdte 
a napirend érdemleges tárgyalását. Az első pont 
volt: ,t beteg se gél yző pénztárak jelen* és 
jövője, val un int mai és jövő szervezete, különös 
tekinti’ticl az eddig is, mert törvénytervezetekre. 
.Molnár Ferencz (Sopron), mint előadu, tüzetesen 
ismertette és indoko.ta erre vonatkozó határozati javas­
latát, m@lyhez hozzászóltak : dr. Gáspár Géza (D bre- 
czen), Szontágh J“tiő (Szolnok), dr. Duchon János 
(Zombor), Sumlyay Lajos (Pozsony), Fürst István 
(Szabadka), Klein L pót (Kassa), Reich Ottó (Torda), 
Plrniczer Vilmos (Szaoadka). Boldoghy Gyuia 
(Komárom), W'ulf Artur (B.-szterczebáoya), Németh 
Lajos (Dt-va), Simon Ede (Szentes) es Kappvs 
Ernő «Temesvár). Az élénk vita után, melyoen 
az elnök többször vett rész f fel világositó fel­
szólalásaival, a kongresszus kimondta aj hogy a bizto­
sítási kötelezettség ne csak azon foglalkozási rendekre ter­
jedjen ki, melyeket a jelenleg érvényű, a levő törvény 
tolóiéi, hanem kiterjesztendő az, még p dig imperative, 
ama foglalkozási kórokra U, melyeket a második mó- 
dositií t rvényjavaslat 4. íj-h megjelöl ; b) hogy a tör­
vényjavaslatban Budapest idváros viszonyaitól «-geszel 
eltérő vidéki érdekek között különbség tétessék ; c) hogy 
; törvényjavaslatban egységes szervezettel csakis egy­
nemű és pedig kerületi, a lehetőségig központosított, de 
működési körükre nézve aránylaaosan elosztott p íztár 
konlempl tltassék ; d) hogy a segélyezési módszer és 
egyéb szervi rendszer szabályozásánál a vidéki kerületi 
betegségéi yző pénztárak 19UU. évi július havi értekezle­
tének Mt erjesztésében foglalt irányok és módozatok 
méltatva Egyenek.

Dr. Walter Gyula esztergomi pénztári elnő» távirati 
üdvözlete és a kongresszusról való elmaradásának ki­
mentése tudomásul vétetvén, következett a napirend má­
sodik pontja: A kerületi beteg segély zö pénztárak 
helyzete. Somlyay Lajo- (Pczsouy) mml előadó igen 
behatóan ismerteti a kerületi pénztárak helyzetét es 
mindazt, a mi ezen pénztárak prosperálását megnehezít« 
és a mi a pénztárak hátrányára országszerte történik* 
Eliogadásra ajánlja határozati javaslatát, melyhez hozza 
szóltak dr. Matlekovits Sándor elnök, Szrkadi 
Ignác/ (Budapest) ki megdönthetien argumentumokkal 
és számadásokkal mutatta ki, hogy dr. Ballagi B -la volt 
min. titkár alapos tájékozatlanságot árult el egyik közeléből 
alkalommal a betegségéi yző pénztárakról nyilvánosan gya* 
korolt kritikájával. Hozzászóltak még Movrin Frigyes 
(Temesvár), Latter Mihály (Temesvár), Egri Sándor 
munkás (Debreczen), ki munkástársai nevében ad kilé­
gzést axon meggyőzöduienek és tapasztalatának* bogi *

munkásérdekek csákói 
biztosítva, mert azokc 
nebbül védhetik is m 
mint az ipartestületi 
adók befolyása do 
óhajtja annak kim ej 
tárak lássák el 
betegsegélyezését. Al 
Lajos előadó határo7?f 
letes tárgyalás alapi 
részletes tárgyalásába!

A tanácskozásokat | 
folytatta, ekkor az 
halasztotta el.

A kongresszus elvi 
— A Dávid Fer| 
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Tavi Károly fitü i 
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kenységet fejtett ki 
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Ezenkívül v5 hazai! 
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kor rekeszt etn k bel 
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fogják megtartani 
kezében a Széchenyi j 
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Az országos A’ml 
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széket. A jegyzők unj 
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az 1902-ik évre 
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A három urazga 
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Reviczky Ambi i.'.f 
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A közgyűlést túri 
kétszázötvenen vettef 
köszöntő hangzott

TÖRVÉN!
—- A blróaagolj

Detső pestvkiéki ti
Kuszlca Mik I 
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dór ff y Karoly Lu| 
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— A magyarfd 
Németiből itják . í 
németit kir. járásbi| 
gór. kath. lelkész 
elleni vétség mial 
ügyészségi megbízol 
Hjegrefalvai gör. k|
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munkásérdekek csakis a kerületi pénztáraknál vannak 
biztosítva, mert azoknál sokkal szabadabban és függetle­
nebből védhetik is meg a munkások a maguk érdekeit, 
mint az ipartestületi és gyári pénztáraknál, hol a munka­
adók befolyása dominál; raunkástársai érdekében 
óhajtja annak kimondását, hogy csakis kerületi pénz­
tárak lássák el az egész országban a munkások 
betegsegélyezését. A kongresszus ezután Somlyay 
Lajos előadó határozati javaslatát általánosságban a rész­
letes tárgyalás alapjául elfogadta s belefogott a javaslat 
részletes tárgyalásába.

A tanácskozásokat a kongresszus délután egy óráig 
folytatta, ekkor az elnök indítványára ina délelőttre 
halasztotta el.

A kongresszus előreláthatólag 2—3 napig tart.
— A Dávid Ferencz egyesület tegnap d e. 11 

órakor tartotta 4-ik felolvasó ülését a Koháry-ufczai 
unitárius templomban, a melyet nagyszámban megjelent 
hívek s a Késmárky Árpád zenetanár vezetése alatt 
megjelent országos ovónőképző-intézeti hallgatók zsúfolá­
sig megtöltöttek. Józan Miklós unitárius lelkész imája 
után Bodnár Zsigmond »egyetemi magántanár tartott 
előadást <A vallások fejlődéséről.* buzogány & nna 
fővárosi tanárnő szavalta el e/után megható érzéssel 
<A harang* czin.ü költeményt, mire a felolvasó ülés 
Késmárky Árpád fővárosi zenetanár «Dicsőítés» kar­
én kével véget ért.

— A fővárost kereskedők egyesülete e hó 30-án 
csütörtökön • sti félórakor hangverseny és felolvasással 
egybekötött hölgypstélyt rend- z. Közi “működnek : É-ier 
Gvuia, Bar math Hona, Sábát Idei Rezső, dr. Vru- 
bélyi Armand és Guttmann Gyula.

— Az országos magyar bányászati és kohá­
szati egyesület budapesti osztálya tegnap tartotta ez

vi rendes közgyűlését Farbaky István elnöklete alatt. 
Tavi Károly titkár beszámolt az egyesület muH évi 
működéséről. Kiemelt, hogy az osztály nagyobb tevé­
kenységet fejtett ki az ez idő sz rint még Sdtnecz 
bányán székelő országos bányászati és kohászati egyesü­
let alapszabályainak megváltoztatása tárgyában. Megindí­
totta továbbá azt a kér lest. hogy miután most már 
Magyarországon is behozatott a műszaki doktorátus, 
lehetővé tétessék, hogy a seimeczi bányászati akadémián 
oklevelet szerzett bánya- és kohőmérnökök szintén meg­
szerezhessék a műszaki doktorátust. Szóba került továbbá 
az egyesület szakhelyének Seímeczbánvárói Budapestre 
való áthelyezése, mivel kétségtelen, hogy egy országos 
egyesület csak a fővárosban fejthet ki tőle megkívánt 
tevékenységet: az egyesület székhelyének áthelyezésével 
annak szaklapja, a «Bányászati vs Kohászati Lapok» 
szerkesztősége is a fővárosba keiül. Enr.^fc sikeres meg­
oldása tárgyában egy hét tagú bizottság fáradozik. Végül 
megválasztották a tisztikart; elnöke lett Farbaky 
István, igazgató Frobstner Alfréd, titkár Tavi Károly, 
pénztáros Bárdos Lajos, gazda löpscher Samu. Ezen­
kívül választottak 16 választmányi tagot,

A kaszinók közgyűlése.
A nemzeti kaszinó tegnap dél-lőtt 11 órakor tar­

totta Kossuth Lajos-ulczai palotájában 75-dik r°rdps évi 
közgyűlését. A kaszinó intéző igazgatója gróf Zscltnszky 
Róbert ajánlatára a közgyűlés elnökévé gróf Szó pórit 
Gyula, kir. tárnokmestert választotta meg, kin°k rövid 
megnyitó beszéde után llk Mihály egyesületi titkár fel­
olvasta az igazgatóság évi jelentését. E jelentés szerint 
a kaszinónak az elmúlt évben két tiszteleti (VII Edward 
angol király és Jenő főherczeg), 604 rendes és 5 rend­
kívüli tagja volt, tehát összesen 701, kik közül évközben 
elhalt 22 tag. A könyvtár fejlesztésére 3047 koronát 
fordítottak A kaszinó évközben beszerzett 407. köHet, 
ezzel együtt a könyvtár 21.838 kötelet tartalmaz. 
Ezenkívül 85 hazai és 81 külföldi lap és folyóirat 
állott a tagok rendelkezésére, melyek beszerzésére ‘417 
koronát lorditott a kaszinó. A - üzgyülés megadván a 
felmentést a múlt évi számadásokra, elfogadta az 1902 
évre beterjesztett költségvetést, mely 315.712 korona 
bevételt és 312.748 korona kiadást, igv 2064 korona 
többletet irányoz elő. Időközben beadták az igazgató­
ság és a választmány alapszabálvsz-.rüleg kilépett 18 
tagja helyének betöltése végett a szavazatokat, azonban 
az eredményt csak a február hó 2 ám, délután 5 órakor 
tartandó folytatólagos hitelesítő közgyűlésen fogják ki­
hirdetni. A közgyűlést az elnök éltetésével déli 12 óra­
kor rekesztették be. — Elhatározta a közgyűlés, hogy 
a Széchenyi-lakcmát február hú 2-án, délután 6 órakor 
fogják megtartani s ez alkalommal az emlék beszédet, 
kezében a Széchenyi serleggel Vécsey Tamás, az egyetem 
tudós rektora fogja tartani.

s
Az országos kaszinó idei rendes közgyűlését tegnap 

délután 6 órakor tartotta ujvilág-utczai pa; áj.mák nagy 
társalgó termében. A kö/gyülésm mintegy 300 tag v®tt 
részt. Báró Muriássy János indítványára a közgyűlés 
ebükéül báró Dániel Ernőt választott k meg, mire ne­
vezett, megköszönve a tagok bizalmát, eiloglalta az elnöki 
széket. A jegyzőkönyv vezetésére ilj. Bánó József, annak 
hitelesítésére pedij: Péchy László és bársony István ta­
gok kérettek fel. Ezután az évi jelentést felolvasottnak 
tekintvén, az igazgatóságnak a felmentést megadták s 
az 1902-ik évr^ az előirányzatot elfogadták. Ezután az 
alapszabályok 23-ik §-át, mely szerint a választmányi 
rendes és póttagok együttesen választan lók, oda módo­
sították, hogy ezentúl a rendes és póttagokra küiün- 
küiön történik a szavazás.

A három igazgató mandátuma lejárván, az eddigi 
három igazgat<). úgymint: Gainer Gyula, gróf Teleky 
Géza és dr. TJ ekerle Sándor újtól közfelkiáltássá! 
nagy lelkesedéssel meg választattak Az újonnan meg­
választott igazgatók nevében dr. \\ ekerle Sándor igaz­
gató meleg szavakban mondott köszön* tét a bizalomért 
és kijelentette, hogy mindhárman eltogadják az igazgatói 
tisztet. A megválasztandó 15 választmányt rendes vs két 
póttag megválasztására a szavatszedó bizottságba Ra­
kó.szky Géza eiíjöklete meliett dr. Szabó József, Bakonyi 
K rróy. Scheid! Gusztáv és Halasz Lajos tu go* at küld­
ték kL

Vai.-.S/trrányi rendes ta^ok lettek : Bánó József, ^ iíj. 
Dessevrffy Arisztid, Forinyak Gyula, tihyczy B'.-la, Kazy 
József, Kiss Aladár, Lipti.ay István, ^ Nyeviczkey Antal, 
Reviczky Ambrus, Szalay Imre, Szent-Ivánv Gyuia, 
Ugrón Gábor, Vajda Ottó. V értessy Sándor és gróf 
Zichy Jenő. Póttagok lettek : Gaszn r Pál és Petz Istvám.

A közgyűlést tarsas vacsora követte, melyen mintegy 
kétszázötvenen vettek részt. Az est során számos lei- 
köszöntő hangzott el.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A bíróságok köréből. A király dr. *11 árkus 

Dezső pestvidéki törvényszéki bírót a kassai < s dr. 
ICuszIccl Miklós budapesti kereskedelmi es váitolöi veny- 
széki bírót a budapesti Ítélőtáblához birákká, dr ,iu- 
dór ff y Károly budapesti törvényszéki a Ibiről a buda­
pesti törvényszékhez bíróvá, dr. Sándor Aladár és dr. 
Révai Bódog budapesti büntető törvényszéki jegyzőket 
a budapesti VI. kerületi, dr. Stofjtr Albert, a búd;#» 
p:~ti ítélőtáblához berendelt bírósági jegyzőt a budapesti 
1— Hl. kerületi járásbírósághoz és dr. Bothos Gyula, a 
budapesti ítélőtáblához berendelt bírósági jegyzőt a buda­
pesti törvényszékhez aIbirákká kinevezte, dr. Kaszai 
Károly budapesti I —111. kerületi kir. járásbirósági aláíró­
nak a budapesti Vili - X. kerületi kir. járásbírósághoz 
dr. Csepely Sándor kisújszállási kir. jarásbirósági al­
bínónak a budapesti VI. kerületi kir. járásbírósághoz 
eddigi minősegükben saját kérelmükre leendő áthelyezé­
sét megengedte. Az i/azságügytniniszter dr. Márton ff y 
M.rezei és dr. Ladányi Béla budapesti kir. kereske­
delmi és váltótörvényszéki aljegyzőket a budapesti kir. 
kereskedelmi törvényszékhez, dr. Aleszlény Arthur 
budapesti kir. büntető törvényszéki és dr. Benda Béla 
budapesti kir. törvényszéki aljegyzőket pedig a budapesti 
kir. büntető törvényszékhez jegyzőkké. Búzás Gyula 
egri kir. törvényszéki joggyakornokot az egri és Szi tek 
Emő pestvidéki kir. törvényszéki joggyakornokot a 
kecskeméti kir. törvényszékhez aljegyzőkké nevezte ki.

_ A magyarfaló pópa büntetése. Szatmár­
németiből Írják: E hó 25-éu tárgyalta a szatmár­
németit kir. járásbíróság Ardeleán György nyegprfalvai 
gör. kalh. lelkész ellen a vallás szabad gyakorlata 
elleni vétség miatt folyamatban levő bünpörét. Az 
ügyészségi megbízott vadat emelt Ardeleán György 
pjegrefalvai gör. kath. lelkész ellen a btk. 191. §-ába

ütköző vallás szabad gyakorlata elleni vétség miatt, me­
lyet elkövetett az által, hogy 1901. évi augusztus 25-én 
Számos-Dobon a gör. kath. templomban a híveket ezen 
szavakkal illette :

— JVe piszkoljátok be magyar énekszóval az
istenházát l* — és őket a templomból kikergette.

Vádlott azzal védekezett, hogy ő mint apósát helyette­
sítő lelkész, a kérdéses időben szent misét akart szolgál­
táéi s oly éneket hallott a temp ómban, mely valamely 
ponyvairodalom terméke lehetett. Ezért ő íelingerült és 
mondott is valamit a híveknek, de hogy mit mondott, 
arra nem emlékszik. Határozottan tagadja, hogy ő az 
inkriminált kifejezést használta volna és hogy a híveket 
a templomból kikergette volna, sőt az ő figyelmeztetése 
után is a templomban maradtak a hívők. A vádló és 
védő záróbeszédei után kihirdették az ítéletet, a mely 
szerint a btk. 191. §-a értelmében vádlott bűnösnek 
mondatik ki a vallás szabad gyakorlata ellen el­
követett bűntettben és ezért hat havi fogházra 
és /T00 korona pénzbüntetésre, ennek behajthatat­
lansága esetén még húsz napi fogházra ítéltetik. Vádlott 
felebbezett.

SPORT.
— Ai automobil-klub közgyűlése. A budapesti 

automobil-klub tegnap, délelőtt tartotta első évi rendes 
közgyűlését, gróf Szapáry Pá! elnöklete alatt. Münnich 
Aurél aleln-ik javasolja, hogy az igazgatósági tagok 
száma 20 ra, a választmány pedig 25-re egészittessék ki. 
Továbbá, bogy az immár több munkát igénylő üt vek 
vezetésére egy ügyvczetőiguzizatói állás kreáltassé-k. Meg- 
ejtetvén a választás, gróf Szapáry Pál elnök mellé 
aielnükökül meg Választattok gróf Eszterházy Mihály 
és Törley Józstí; az igazgatóságba : gróf Szapary 
László, gróf Andrásig Géza, gr. Thoroczkay Miklós, 
dr. Molnár Ákos, Hauplstu.inmer Lipót, dr. Heidel­
berg Tivadar és Fényi Béla választattak be: a választ­
mányt Spritz Arnold és Tschöbl Henrikkel egészítették 
ki. Ügyvivő igazgató lett dr. Molnár Ákos. Az indít­
ványok során örömmel fogadtatott gr. Szapáry László 
azon indítványa, hogy a tervben levő nizza—abháziai 
versenyen a budapesti automobil-klub is vegyen részt. 
Fölkéretett az igazgató ág ez irányban a legszélesebb körű 
intézkedésre. Lihut;írozták végül, hogy a klubhelyiségben 
minden szombat délután 6 — 8 óra közt jutyszerű össze­
jövetelt tartanak. Elnök rövid zárószava után a köz­
gyűlés véget ért.

MULATSÁGOK.
— Irodalmi est. A budapesti protestáns ifjúság 

alakuló Bethlen Gábor köre január hu 27-én, hétfőn 
es’e 7 órakor az ág ev. főgimnázium dísztermében iro­
dalmi estét rendez a következő műsorral: 1. a) Kurucz 
nóták, h) Boccharini: Menuette, vonósnégyes, előadják : 
első h°gedün Sziavik Ede, második hegedűn Csőm a fa y 
Sándor, mély hegedűn Fischer Sándor, gordonkán 
Bergmann Sándor. 2. Költemények, irta és felolvassa 
Miklós Elemér. 3. Szavalat, előadja Kardos Kálmán. 
4 Zsatiányi Armand: Boka kesergője, előadják hegedűn 
Dobrzinieczky Lajos, zongorán ifj. Kelemen Móricz. 5. 
Az öreg Évi és a belük. Elbeszélés, irta és felolvassa 
Kozma Andor. 6 Költemény, irta és előadja Szalay Ká­
ra iy. 7. Schubert: Es-dur, vonósnégyes, előadják Szia­
vik Ede, C'Omafay Sándor, Fbcher Sándor és Berg­
mann Sándor. Az estre belépődíj nincs, de tekin­
teti e! a czélru adományokat köszönettel fogadnak a 
rendezők.

— A medikus tánczestót elhalasztották. A
medikus tviiczesíét közbejött váratlan akadály miatt 
február hé-naj» 6-ikárul fenrurr 15-ikvrc halasztottak 
el. A jegyek teb: uár 13-tól a vacz.-utc-: ;i nemzeti szálló­
ban válthalók meg.

— A Széchenyi társaskör 1902. február 2 án, 
vasárnap a József főherczeg szálló nagytermében hang- 
versenvnyfd egybekötött tiínczinulatság t r'*n«lez.

— Á jó.sofvárosiak tánezos behém estélye. A 
Vörös banda február 8-án a józsefvárosi körnen jóté­
kony czélra tánezos bohém estét reod-z.

— Művész hangverseny az állásnélküli alkal­
mazottak javára. Fényes sikerű hangversenyt rende­
zett tegnap délután a kereskedelmi alkalmazottak orszá­
gos egyesülete az állúscélküii alkalmazottak javára. A 
fiangversenyt Zerkoivitz Emil elnök nyitotta m“g, mire 
Hu bay: Cs.ínlaj^len tét játszotta a legifjabb heg dü- 
rnüvésZ, Szigeti Józsik«. A közönség tapsaira meg egy 
i átadással meg is toldotta előadását. Ezután Veröné 
Margó Czélia, a Szálfán operetté egyik dalának elő­
adásával aratott tetszést. Hatást Leitett Somló Sándor, 
líz apród ez:mii költtemény. nek előad i-ával. Z. tiing- 
h,offer Vilma a .1 luxira proibita művészi előadásával 
tetszésre ragadta a közönséget, mire még Szabadó* és 
Hildáéi egy egy dalát énekelte, llónu-zéki Gusztáv, 
A kupaktanáos ezimii monológ előadásával d°rült-

. gben tartotta a közönséget, Ábrányi Emil: A ván­
dormadár rzitnü költemvnyét szavalta ezután K. 
Hegyest Mari, orz.síeljcs előadásával tet»*- t aratva és 
a közönség Idkes hívására a jelenvolt szer/őaek is, 
ismételve nn g kellett jelenni a dobogón. Az uro zlán- 
vad asz czimü ou^r* tlehó- én# kit # zul n ogy dalt vs 
néhány kedves apróságot V^rőn*- .Margó Czeiia tetszés 
közben, mir1 1 -!• jez# sül Tapolczai Dezső, Szomá­
liái i litván : Fnsztai lvczkcjcl adta eiö. ízléses mű­
vészetével. A hatalmas közön- ■»' unni végig a leglelke­
sebb hangulatban ünnepelte a miivé.-/.eket és így a leg­
szebb rendben lefolyt hangversenynek nemesik j nté- 
kény anyagi, hanem igen szép művészi sikere is volt.

— A technikus tánczeitélyt febr. hó 4 éu, kedden 
(árijuk meg a Royal-íogadó összes tőiméiben. A mulat­
ság zártkörű lesz és jövedelmét a műegyetemi segítő- 
egyesület javéira fordítják.

— A kereskedelmi bálra, mely tudvalevőleg feb­
ruár 6-án lesz a vigad" termeiben, nagyban folynak az 
előkészületek. A bizottság ez alkalomra a vigadó lépcső- 
házát, előcsarnokát és nagy termét fényesen fogja diszit- 
telni és különösen ez utónbit valóságos pálmaligetté ala­
kíttatja át, szóval minden intézkedést megtesz, hogy 
vendegeit méltó fénvnyel fogadhassa. A meghívok szét­
küldése már kezdetét vette és a bizottság már most fel­
kéri mindazokat, kik meghívót tévedésből nem kapnának, 
de arra igényt tartanak, hogy ez iránt a f albizottság 
irodájához (V. Sétatvr-utcza 2. sz.) fordulni szívesked­
jenek.

— A medikus tánozestélyt február 6-ról február 
14-re, péntekre halasztották el. A rendező-bizottság 
helyisége a nemzeti szállóban van.

TÁVIRATOK.
Az orosz expediczió.

Pétervár, jan. 26. A földrajzi társaság által Közép- 
Ázsia kit utalására kiküldött eipedicziú tagjai, a melynek 
vezetője Kozlov törzskari kapitány volt, visszatértek 
Pétervárra. Az expediczió gazdag gyűjteményeket hozott 
magával.

A török államadósság.
KonetantiLÁpoIy, jan. 26. Constans franczia 

nagykövetet a szultán tegnap a szelámlik után 
másfél órai kihallgatáson fogadta. Mint biztos 
Ilire :ár, az értekezés az államadósság konver­
ziója körül forgott. — A portához, érkezett 
hírek néhány lapnak jelentésével szemben azt 
jelentik, hogy a neidi emír, Ibn F.esid, vissza­
tért Heilte, Neid fővárosába és egyáltalán nem 
szándékozik a kovejti sejket megtámadni. A 
porta ép ugv, mint Anglia, ragaszkodik a sta­
tus quonak fentartásáhóz Köveit ban.

Konstant* nápoly, jan. 26 A minisztertanács 
elhatározta, hogy egy millió török font kölcsönt 
vesz fel a mekkai vasút építésének befejezé­
sére. Ezt a határozatot egy császári irádé 
szentesítette.

A transzváli háború.
Berlin, jan. 26. Mint a Localanzeiger értesül, 

jelenleg tárgyalások folynak a német és az 
angol kormány között a Németországban gyűj­
tött pénzek, ruhadarabok, orvossági anyagok­
nak stb.-nek a délafrikai konczentrácziós 
táborokban levő búr családokhoz való juttatása 
ügyében. Itt azt remélik, hogy azt a tisztán 
humanitárius czélt, a melyre német részről 
törekszenek, az angol kormánynyal egyetértve 
és annak közreműködése mellett könnyen el 
lehet majd érni. Készpénzben állítólag 100.000 
márkát fognak átutalni.

Pretória. jan. 26. Múlt éjjel a hírszolgálati 
iroda több ügynöke a Lydenburg melletti 
farmba ment, a hol Hindont, a ki mint a vo­
natok elpusztitója ismeretes, remélték elfogni. 
Hindon nem volt otthon, de Viljoent és két 
hadsegédét elfogták. Ugyanezen az éjen Wilson 
ezredes Strydon mellett 20 búrt etfogttt, a kik 
közül azonban 17 másnap reggel, midőn Wil- 
sont egy erős búr haderő Albert vezetése alatt 
megtámadta ismét megmenekült vagy agyon- 
lövetétt. A búrokat 10 halott veszteséggel 
visszaverték \ búrok az ütközet után orvosi 
segélyt kértek. Az angolok 3 halottat és 5 
sebesültet vesztettek. Ilrnce Hamilton tegnap 
Bosmm.sjontcin mellett 12 búrt elfogott. Ugyanaz­
nap lnne mellett 12 fegyveres búr megadta 
magát.

•Tohannesburg, jan. 26. Bayers búr parancs­
nok, a ki egv tuő óta Pietersburg közelében 
van, e hó 22-én behatolt a konczentrácziós 
táborba, az ott elhelyezett burgherek közül 
sokakat magával vitt és ma reggel megtá­
madta Pklersbnrgot, nyilván azzal a szándék­
kal, hogy az újonnan szerzett legénység részére 
fegyvereket és lovakat szerezzen. De 3 halott 
és 3 sebesült hátrahagyásával visszaveretett- E 
hó 23-án a búrok Pietersburg mellett a levegőbe 
akartak röpíteni egy vasúti vonatot; a rob­
banó lóvegek azonban nem tettek kárt a 
vonatban.

Johannesburg, jan. 26. Amaz óhaj által 
vezéreltetve, hogy a háború mielőbb befejez­
tem ék, Illőnél tábornok, aki Wynburg parancs­
noka volt és lítiO-ban megadta magát. Kitchener 
lordtól engedélyt kért, hogy burgherbúl álló 
csapatot toborozhasson Anglia részére. Kitchener 
megadta az engedélyt és Vilonel ezután azt 
irta Rtci/n-nek, hogy miután ü (Sleynj makacsul 
ragaszkodik a háború folytatásához, most az 
OroayV-szab;:dallamban meg fog kezdődni a 
polgárháború. Vilonel most a burgherek tobor­
zásával foglalkozik Úgy látszik, hogy a szük­
séges legénységet egybe fogja gyűjteni.

A khinai hadsereg szervezése.
Peking, jan. 26. Az udvar Juansikkainak évi 

évi 5 millió tael hitelt utalványozott arra a 
czélra, hogy 100.000 főnyi hadsereg’I lati sou fenn 
Pelángben. Jnansihkai. a ki tényleg gyakorolja 
a felügyeletet a hadsereg és a haditengerészet 
felett, azt javasolja, hogy Angliától kérjenek 
instruktorokat a haditengerészet és Ja itt’utói 
a hadsereg részére. Negyven tiszt más hivata­
los állásban alkalmazva van a khinai hadse­
regnél. Khinai hivatalnokok több, mint 100 
milliónyi arany és ezüst kincset, melyet a 
zavarok kitörése-előtt elrejtettek, sértetlenül 
találták meg. A kincs kiásása több napot 
vett igénybe.

A közönség köréből.
E rovat alatt közlőitekért felelősséget nein vállal a sztrk.

Köszönetnyilvánítás.
A gyártelepünkön e hó 23-.ín éjjel kiütött tűzvész al­

kalmából kötelességet teljesítünk, midőn az oltási és 
mentési munkálatokban közvetlenül és közvetve részt- 
vett összes testület k és nyilvános közegek iránt érzett 
bál inkat a nyilvánosság'- előtt is lerójuk.

Köszönet illeti első sorban a fővárosi és önkéntes tüz- 
őrséget, melyek Szczerbovszky Szanis'zlu főparancsnok, 
Mdi'lusovszky G-'za segédparancsnok. Janicsek Andor és 
Blascbn(*k llueó segédtiszt ural; vezetése alatt páratlan 
erélyt és önfeláldozó k. rtást fejteitek ki a pusztító 
elein megfékezésében. Köszönetét mondunk továbbá az 
önkéntes mentő-egyesületnek, különösen pedig a dr. 
Kovács Aladár igazgató és dr. Aczvl Karoly főorvos 
uraknak s a vezetésük alatt kivonult derék mentőknek, 
továbbá a m. kir. államreudőrsvgcek és a cs. és kir. 
térparaccsnokságnak, névszerint Oi inusay László taná­
csos, Ko-aras Sándor kapitány helyettes, Stankovics 
Laios és Bossiinyi felügyelő uraknak és lova/ Vajda 
János cs. és kir. őrnagy urnák, a rend fenUrtása körül 
kifejteit erélyes és czéltudatos intézkedéseikért. Fogadjak 
mindnyáján legháiásabb köszunelünket 1

Budapest, 1902 január 26-án
a Concordia gőzinalom-r.-t.

Honi eh

KÖZGAZDASÁG.
New-York, jan. 26. A múlt héten az aranvkivit^l 

C23.1U4 dollár volt, mely 150.000 kivételével Német­
országba ment, Az 1,186.429 dollárnyi ezüstkivitel főleg 
Londonba roctu.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** A magyar vasművek és gépgyárak orsz, 

egyesülete e hú 24 én ülést tartott Burster Nándor 
miniszteri tanácsos elnök lése mellett Elnök jelenti, hegy 
a mull heti éitekezieten nyert megbízásnak megfelelve, 
az államvasutaknál s a kereskedelmi minisztériumban 
eljárt a kilátásba helyeett megrendelések doigibao. Két 
rendbeli megrendelés jő itt tekiutetbe; először azon 
megrendelések, melyek az államvasutak nyugati műhe­
lyének kihelyezésivel bapcsalatosak s melyekre külön 
hitel áll rendelkezésre; másodszor pedig azon munkák, 
melyek a munkahiáuy enyhítésére engedélyezett 40 mil­
liós hitel terhére lesznek kiadandók. Az elsőre nézve 
az a tényállás, hogy a kiírások az államvasutak részéről 
megtörténvén, a kérdezett ajánlatok a lehető leggyorsab­
ban feldolgoztattak s a javaslat a kereskedelmi minisz­
tériumhoz fel terjesztetett, hol az elintézés alatt áll s 
előreláthatólag néhány nap alatt az államvasutaLhoz vissza­
kerül, honnan az egyes ezégek a nekik juttatandó mun­
kák felől közvetlenül fognak értesítést nyerni. Ezen meg­
rendelések kifognak terjedni: műhelyt gőz- és munkagé­
pekre, kazánokra, forditókorongokra, tolópadokra s egyéb 
mtihelyi felszerelési tárgyakra. A 40 millió kölcsönből 
beszerzendő vasúti jármüvekre nézve az általuk szállí­
tandó részletekre nézve az államvasutak részéről máris 
tájékoztattak, úgy hogy gondoskodhatnak már az anyag­
szerek beszerzéséről s a munka megkezdéséről. A meg­
rendelendő hidakra nézve is tájékoztattak már az érde­
kelt gyárak s *z ő árajánlatuk birtokában a megbíza­
tások legközelebb ki lesznek adhatók. A népfelkelési 
fegyverek már meg vannak rendelve. Az értekezlet az 
elnöknek fáradozásáért köszönetét szavaz s köszönetét 
nyilvánítja azon állami közegeknek is, kik a maguk 
részéről minden lehetőt megtettek, hogy a kiírások gyors 
előkiszitése, az ajánlatok gyors tanulmányozása s a javas­
latok soron kívül való elintézése által hozzájáruljanak az 
ügy siettetésébe*.

** Bankkimutatás. Az osztrák-magyar bank 
állása 1902. január 23 án következő volt : Bankjegy- 
forgalom 1.448.060 000 korona (— 35,988.000 korona), 
érczkészlet 1 469,349.000 korona (-j- 2,864.000 ko 
róna), váltótárcza 240 536.000 korona (— 18,034 000 
kor.), lombard-üzlet 53,669.000 kor. (-— 2,416.00*! 
k,), adómentes bankjegytartalék 398.074.000 koron 
(4~ 40,918.000 korona.)

** A Budapest Józsefvárosi bank mint szövetke 
zet tegnap délelőtt tartotta a IV-ik évi rendes közgyüié 
sét, Bar talfy János elnök lése mellett. Az igazgatóság 
jelentése kiemeli, hogy az általános ipari és üzleti pan­
gás, az üzleti bizonytalanság és a nagyfokú bizalmatlan­
ság, az előző évekhez képest még fokozódott s igy az 
igazgatóság nem fektethetett különös súlyt az üzleti 
terjeszkedésre, hanem inkább a meglevő kisebb ker tben 
igyekezett az intézet hivatásának megfelelni. A czél a 
kisiparosok és kereskedők támogatása volt s ezt el is 
érték ; de ezzel együtt az intézet szintén gyarapodott és 
fejlődött, a mit az bizonyít, ho-ry az alaptőke tiz száza­
lékot kamatozott. • A pénztári összes forgalom 14 millió 
korona volt s az évi tiszta nyereség 16 292 ko­
rona 86 fillér. Javasolja az igazgatóság, hogy oszta­
lékul éj százalékot fizessenek ki, holnaptól fogva. 
A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, a javaslatot 
elfog idta s a fölmentvcnyt megadta. Bejelentette az 
elnök, hogy Ormai Mór, nagy elfoglaltsága miatt, 
lemondott az igazgatósági tagságról s javasolja, hozy uz 
érdemeit foglalják jegyzőkönyvbe. (Helyeslés.) Ajánlja 
aztan az elnök, h.gv uj igazgatósági taggá válasszák 
meg az országosan ismert gy; rost: Thék Endrét. A 
közgyü’és egyhangúlag, közfelkiáltással választotta meg 
Thélcel. Felügyelő bizottsági tagok lellek: Fellner 
Dávid, Szabó János, Wcinszelsz Lajos és póttag: 
Mészáros Gyula. A közgyűlés végül köszönetét szava­
zott az intézet vezetőségének s különösen Brandsldd 
tér Izsák igazgatónak, a ki az intézet felvirágzásában 
nagy érdemeket szerzett.

** A budapesti alagút társaság vasárnap délelőtt 
tartotta meg ez évi rendes közgyűlését, báró Kocá­
méi ster Frigyes elnöklete mellett, A közösülésen el­
határozták, hogy a részvényeseknek ° hó 31-én esedékes 
szelv#;nveit 15 koronával és az élvezeti jegyek szelvény-it 
-» kor. 50 fillérrel váltják be. A közgyűlés után 250 
darab szelvényt sorsoltak ki.

*s Vállalkozók gyűlése. A magyar iparvállalatok 
legtekintélyesebb képviselői: köztük a Gan z- Schlick- 
gyárak, az oszt ni k-m agya r vasművek és a IValsor- 
gyár megbízottai, hozzávetőleg mintegy ötv?n n gyűltek 
tegnap össze értekezletre, hogy megvitassak Varga 
József fővárosi mérnök tervezetét. Varga mérnök a 
kormány elé javaslatot terjesztett: kötelezi essenek a 
községek tízezer lakoson felül, hogy vi.vezeté­
ket és csatornázó ft létesítenek, A tervezet kifejti, 
begy e nagymérvű munka megváltaná az .il'a'.. nos tét­
lenséget, s munkásnak, vállalkozónak keresetet juttatna, 
A tervezet körülvonaíozza a módot, hogy a kéévgé-sz- 
stgügyi és tűzrendésze ti szempontból rendkívül kívánatos 
munka miként volna létesíthető a községek nagyobb 
mesterheltclése nélkül. Az értekezlet elnökül Hubert 
Fülüpöt. a magyar fémipar r. t. iirazgatúját választotta 
in?-, a ki re.-".'nyitván a gyűlést, a tervezetet melegen 
ajánlotta az értekezlet támogatásába. Hosszas és beható 
vita u'ín. a melyben Kiss főmérnök (czementgyár), 
Stilly mé,nők, Hajt* Árpád (osztrák vasművek), Bo­
ros* Soma föv. biz tug, 8rh.usicr mérnök, Varga, a 
promontori vízmüvek igazgatója, Habért igazgató és 
Atzél Endre vettek részt, egyhangúlag ei' atározla!;, 
hogy részletes tervczc-tt# I járulnak a kormány elé. Egy 
ben elhatározták, hogy küldött.-éggd keresik meg Vészi 
József országgyűlési képviselőt, v-z* tné a vuii.Ukozuk 
küldöttségé* Szeli Kálmán miniszter*.inök elé. E hátú­
ra : Hal uz értekezlet v ■ t ért.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.1
* Gazdasági fcjlcdéBÜni-'. irányelvei czimen tar. 

e hó 3U-UH »st*1 7 uruk# - a nagy tőzsde-teremben felöl- 
v «sást dr. U 'ekerle Sándor, a Pesti Lloyd-lúrsulat fel 
kérésére.

Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Nyomda-Eé:zv.-társaság.
Igazgató: Erdős Armand.

Naoírecd 1902 január 27.
Naptur : Hétfő j.-nnár 97. — Római kathulikus: Ar.
'János. Protest án -: Krizoszl. —Görög-orosz : (január
I t ) líui'hi rt. — Zsidó : .**;•#:*•!•. IV. — Nap k**l: 7 ura 
Is perez kor. nyugszik: t óra MS perczkor. — Hold k- : 

4 perczkor este, nyugszik : ^ «7ra M5 perczkor
'•el.

; óz állattani intézetében i ir.uzeuni- 
C-úszói- Elemér elöadá.sa: A

oi-zúgos szövetsége irodalmi 
’> órakor (molirúr-utcza 11.)

bizottságának ülése d. o.

túnezestélye a

#1. e. 
mellett

V— 1 óráig, 
tekinthetők

Szabiul liczenm
korul 5 ) este 0—7-ig: #!r.
magyar legény !jí túriét óról.

A Latliolikns cgyf-siiletck

A pénzügy miniszter fogad 
A főváros magánépitóhí

5 órakor az uj vórosliázáu.
A Szloga-dalegylet Szent Száva dal 

f -v. , adóban.
Nemzeti mozenm : T rtiiészetmizi t ir 

— Többi tárai 1 korona belépődíj

Országos képtár és metszet kiállít ás uz akadémiában

Ipariad vészeli xnnzenm zárva.
Technológiai muzeum i], e. V—»1 óráig. 
Mezőgazdasági mnzeum zárva.
A földtani intézet múzeuma zárva.
Az akadémia Goethe-szobája d. C. 1 • l—li* óráig. 
Nemzeti szalon állandó kiállítása (Tereli . -ó -tere 9.)

<i. ". 9 o: át.,1 este b-ig. Bel -j-ődii őv fill -r.
Magyar nők miilkiiLllitása a K!iitild-])al->tubau ('. aczi-uteza 

31. sz.) <3. #< 1él »•; .tói oste K ó;aig. Belépődíj tiO fillér.
A Feszty kiállítás ^ városligeti mucsurnokban délelőtt 9 

órától délután 4 óivá;.*. Belépö-dij 1 korona.
Múzeumi könyvtár d. e. V—1 óráig.
Akadémiai könyvtár d. U. 3—7 uráig.
Egyetemi könyvtár zárva
Az n.j orszagház kupolacsarnoka oe lépceőkáza

d. e. 10—1 óráig 40 fillér, azontúl este 6 óráig 1 korona. 
Állatiért nyitva . gesz nap. Belepti «iij 30 kr.
Egyetemi fúvósakéit (az Üllői-utón) nyitva <i. e 8—12-ig 

és d. u. 2—ö ói ái 2
A m kir. központi atatlestikai hivatal nyilvános

könyvtára es terkép-gyüjtemcnve nyitva 10—1-ig . 
Magyar kir. kereskedelmi mnzeum. Itfuzgntöság, Veres- 

ktdeuni azakkönifctár ős keleti min tatár V . váczi-köru 
32 szám. Hivatalos órák 9—2-ig. A hazai termékek állandó 
kiállítása ts a kereskedelemtől tench qidijtcwcny, továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetőség árusításo­
kat is eszközöl) a városligeti ipar. uniókban Nyitva: 
9—12-ig us vasárnap d. e. V órától 12-ig. — A kidfo!di 
kirendelt «egek központi iizlctvezetösége (magyar kereske­
delmi részvénytársaság V., váczi-körút 32.)

SZÍNHÁZAK, és MULATSÁGOK

M. KIR. 0PERAHAZ.
Budapest. 1902 január 27-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Bérlet 19. sz.

Budapest. 1902 január 27-én.
A bor.

Paraszt vígjáték 3 felvonás­
ban. Irta Gárdonyi Géza. 

Személyek:
Baracs Imre Gyen es
Buracs Matyi Rózsahegyi 
Baracsné Alszegi
Jancsi Kóré
Szunyoghné György né
Szunyogh Rozi Ligeti
Mihály Gabányi

Göre Gábor
Görené
Durbints
Kátaa
Czeglédi
Zsuzsi

Vizváriné
Vízvári
Falndi
Latabár
Mesz-troa

Keidete 7l/a órakor.

NÉPSZÍNHÁZ
Budapest. 1902 január 27-én.

Katalin.
Eredeti nagy operett 3 fel­
vonásban. egy változással. 
Irta: dr. Béldi lzor. Ze­
néjét szerzetté : Fejér Jenő.

Személy# k :
11. Katalin Hegyi 
Gróf Gurackij Kenedich 
Télémaque Németh 
Germain Küry
Adica Bojar
Buranov hg. Szabó 
Trqjkov F. Tollagi 
lvauov A. Nagy 
Gr. Sunderland Újvári 
Dacskov Havasi
Sunderland grnő Rózsa 
Buranov hgnő Nyári 
Egy tánczosnŐ Kápolnai 
Gregor Kiss
Első tiszt Szerdahelyi 
Második tiszt Delli 

Kezdete 7 órakor

várszínház.
Budapest 1902 január 27 éo- 

Zárva.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1902 január 27-án. 
Lotti ezredesei.

Énekes bohózat 2 felv. Irta: 
Rudyard S. Ford : Faragó J- 

Személyek:
Tom Dawentry Sziklai 
Harriet Sziklainé
John Dickson Boross
Kitty 
Rn majanah 
Lotty

Moorland 
Fos 
Elsie

Tur->ányi
Ráthooyi
Fedáb _
Sv,ihy
Mátrai
Tumc«ányi

Kezdete 7!/2 órakor.

VÍG-SHRHAZ.
Budapest, 1902 január 27 én.
Yvette Guilbcrt
és társulatának első vendég­

játéka.
Kezdete órakor.

Fővárosi gyermek-színház,
Rottenbiller-utcza 37/6. sz.

Igazgató Feld Zsigmond. 
Buoapest, 1902 január 27 én. 

Zárva

U p á M i a
Magyar tudományos színház 
Budapest. 1902 január 27 éu. 

A t4l2.CZ« 
Keadete 71/? órafcor.

Színházi játékrendek.
A m. kir. oparaház műsora' Kedden A walkür. Szer­

dán Jancsi és Juliska. — A babatündér. ÍNap és hold. 
I sutortokon Onegin •,először). Pénteken nin^s előadás. Szom­
baton A hugonuíüik. Vaxurnap Onegin (másodszor).

A nemzeti színház műsora: Kedden A vörös talár. 
Szerdán Tágma királyné. Csütörtökön, pénteken Julius Caesar. 
Sromba ton a szerencse. Vasárnap d. u. Ibolyalaló, este 
Julius Caesar.

A várszínház műsora : Pénteken Aida. Szombaton 
Alfonz ur.

A népszínház műsora: Kedden Ad ám és Fva. Szerdán 
Szókimondó asszonyság. Csütörtökön, pénteken és szóm haton 
Ádátn és Éva. Vnxnrrwo d. u. Éjjel az erdői:, este Katalin.

A magyar színház műsora: t/.u-sz héten Lotti ezredesei, 
f ívi truup d. u. A posíásiiu, este Lotti ezred" i.

A vígszínház mii sora : Kedden, zerdYvette Gudbert 
és társulatának vendégjátéka. Csütörtökön d. u. Ocskay briga- 
déros, e?!e A képviselő ur. Pénteken A dada. Jzomoaton A 
Cyurkovics-lányok <először.) Vasárnap d. u. A dada, este A 
Gyurkovi-s-lunyok.

Az Urávia-pzinház műsora: Kedden A tán ez. Szerdán
Nápoly (először.) Csütörtökön Nápoly (másodszor.) Pénteken 
Nápoly (harmadszor.) Szombaton Nápoly.

r;T
5 m %& Zä .: á í

I SüaráSywratdtBaa 'S'fi. @32. ;;
SOKZOSSY KÁRCLY igazgató. I

Ma liótíoai
f. ív a I m . :• . 3 £Z fi ’• n I
F) 5Í á rá fi BlA R KÍ iv^ iHa % C # tl a Űi - ’ézifS ái 6oi td: xáfol&af bísíÁ &£* áíSéolí: teaís 0

Február 1-én először

IDIRKEHS áüHHE vándégfellépéssval §
9 9 "" -va­

ri1 Párisi erkölcsrajz. Irta l.iéténier Oszkár. U|: § 
At erreleti k:ávchá?hr>n reggel 5 érőig Dajna 

É Er.logh Rndl ez ég ny z nek ara játszik
..tti iiiiiiinimimi iinmuwi»

> »* \

(Nagyniczö-utcza 17.) 
Sarah Bernhardt

Irlason és Forbesa Moréna

a Párisi Fono-i-iiicma-Szinház.
Február 1-én :

1 5 ór.o/ Vörös Elek czigány-A télikertben

M.-•+ • Iiu 1,'lf - ».w'Va

m Igen tiszteit hölgyeim!
Ki

y mm
.

< // PA

Ki szépségét f#»n- 
t. it.i-,1 v.igy lö-

c-ak^. Z alant f-l-

árt irn.tlan és

ha' „u pipr-rc- 
czik ’ -. két has/-

' Aurora créme 
arcz- és kéz- 
flnomitójűb'";;
l.-?megbizhatóbb

kézlfflr minden­
nemű ti-ztüHan-

Nappal ha-z- 
nalliató. 1 tégely 
ara 1 k. 20 1UI.

Aurora 
poudre

(rizspor) Kitá­
rni«*:! tapad .ólmot

mas 1 nyairot nem 
tartalmaz. Nap- 
hatú fehér, ruz a

Valódi orgonavirág szappan ‘Jli". .vi:
- kelletne- JÜ.ttu szappan 1 drb ára 70 : r :> d;b ara 2 t«.r.

Pármai ibolya szappan á".;:,!,';H.;:'■ VA
menve. E szappan lan- űnnal készt) 1 ennélfogva kiválóan 
alkalma- az érzékeny • - sz-traz arczWr s kezek ápolására. 
! drb ara SO filler, 3 drb ara 2 kor. 20 filler.

F6ralctá.r: 11491
IUEAJTHÉNYB BÉLA

droguista és vegykeszitmenyek iizieíééen
Budapest.IV..Egyetem-ntcza 11.

(a Gróf Károlyi palotával szemben) 
a m. kir. honvéd csapatok és intézetek 

szerz. szállítója.
Mindennemű bel- és külföldi gyógyáru külön 
legességek. angol- és franczia illatszerek és 
pipereczlkkek, vegykészituicnyek. háztartási, 
gazdasági és állatgyógyászati czlkkvk raktára.
Padlófényesitő szereke. 

Tea, rum, cognac, cacao es csokoládé.
Rum és likőr készítéséhez való anyagok.

!É

mm



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JANUÁR 27. 1908
Használt es nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénygyár 
raktárában. Budapest, V., 
Bálvány-utcza 6. sz.

42075

Nevelőnök
rene- és nyelvek tudásával, 
óvónők, bouneok elhelyeztet­
nek. özv Nietschaé Gerson 
Anna által. Budapest. Erzsé- 
bet-kőrut 52. 9729

Kárpáti borovicska 1
valódi, legfinomabb minőségű, 
kis üstben égetett, állott régi. 
evyike a legegészségesebb ita­
loknak, kitűnő szer gyomorbaj 
ellen, hathatós étvágygerjesztő, 
a vesék működésére szerfelett 
kedvező hatású, ű kilós pa- 
laczk. bérmentve, utánvéttel 
7 kor. 50 fillér. Ganovszky 
Gusztáv, borovicska-termelő 
Szepes - Szombat (.Szepes- 
megye). 42931

m
kesznen

RÉSZLETFiZETÉSRE

a legegyszerli.'ibtcl a tecfire-| 
mabd kivitelben 4SUT1 j

legjutányosabban |
Ehrentreu ss Fuchs I

test. ereknél, }i.
Buciopest, f 

VI.. Teréz-körut 8. sz \
(Andr i5sy-iít k■"izeiében.l j
Képes árjegyzék ingyen.1

Bliiuu
részletfizetésre

vagy meghatározott időre
.zolid árak és legkedvezőbb 

fizetési feltételek mel.ett. 
f'őtisztelendö papság, állami 
.iszt viselők, katonatisztek és 
más biztos állá-u egyének.

Felvilágosítással szolgál

VARGA IGSÁCZ
hitelfönök 43054

Budapesten,
IV., Koronaherczeg - uicza 2., 

butorraktárban.
A legújabb árjegyzéket több 
mint 380 képpel 25 krnak bé­
lyegben való bekül1 lése ellené­

ben franco küldjük.

képező keveset használt 
bútorok vétele által

j 1 Schidmayer-féle harmo-
I nium,
í 1 remek baroque czimbalom«
II teljes baroque hálószoba
i duola belga márvánvnval 

250 Írt
11 nagy 3 ajtós baroque kre- 

dencz,
1 nagy buffet szekrény rózsa­

színű márványnyal,
1 ebédlő asdal baroque lá­

bakkal.
6 bőrszék,
1 nagy díszített baroque 

ebédlő díván finom sző- 
nveggel és valódi gobelin
képpel..................... 395 írt.

1 nagy aranyozott franczia 
garnitúra a legfinomabb 
franczia szövetből,

1 navy aranyozott baroque 
tükör,

1 aranyozott asztalka pelü-
chessel.................... 50U írt.

1 baroque úri Íróasztal,
1 baroque úri fáuteuile valódi 

bőrrel.
1 kanapé,
4 fáuteuile úri garnitúra sző­

nyegből .............. 160 frt.
Smyrna, valódi perzsa szőnye­
gek, képek, hires mesterektől, 
valamint mahagóni és diófa 
diszbutorok meglepő olcsó 

ban adatnak el.
Keveset használt bútorok ked­
vező árban azonnal, készpénz 
fizetés mellett vétetnek, esetleg 
comissió eladásra is elíoirad- 

tatnak. 42978
SutorraJctíir

Szerecsen-uteza 1., i. em.
az Andrássv ut mellett.

THE GRESHAM
életbiztosító-társaság Londonban.

Magyarországi fiók:
Budapest. V. kér., Fér encz-József-tér 5-6. sz.

a társaság házában.
A társaság vagyona 1900. decz. 31 —én .... korona Ib4,387./Oo.— 
Évi bevétel biztosítások és kamatból 1900. évi

deczember 31-én................................... ..... • • 31,190.503.—
Kifizetések, biztosítási és járadéki szerződések 

valamint visszvásárlások stb. után a társaság 
fennállása óta (1848.) . . - • .... . 405,300.493.—

Az 1900. évben a társaság 5556 kötvényt állí­
tott ki................................................................ , 50,898.267.42

összeg értékben.
Prospektusokkal és díjtáblázatokkal, melyek alapján a társaság köt­

vényeket kiállít, továbbá ajánlatokkal, díjmentesen szolgálnak a magyar­
országi- és a kelet fiókja Budapesten, valamint ennek ügynökei a fiók 
minden nagyobb városában. J1962

magyar kir. tengerhajózási r.-t. vezérügynöksége
Hoffmann S« és W.

1902. február havában következő gőzösök indulnak:

Fiúméból

Az ATHENAEUM irodalmi cs nyomdai részvény társulat kiadásában
megjelent:

L magyar büntető törvénykönyv 
a bűntettekről és vétségekről

(1878.: V. t.-oz.)

Kiegészítve a vonatkozó törvényekkel és betűrendes tárgymutatóval.
A&u“» fi kői*. 5250 HZ.

Ezen Athenaeum ('olt Eggenberger-féle) kiadás, a vonatkozó törvé­
nyekkel az 1901. év végéig kiég szilt etett, igy ezen. lörvtnykónvv nem­
csak non.os és megbízható szerkesztése által, de kiegészíttetett voltánál
fogva is, használhatóság tekintetében az első helyet 

foglalja el.
Kapható az ATHENAEUM Írod. és nyomdai részvénytársulatnál Buda- 

„ oesten. VII.. Kerepesi-ut 54. és minden könyvkereskedesben.

Honná* Hová Gözöe neve 1902.
február

Antwerpen
London
Liverpool
Rio de Janeiro, Santos
Rouen
Liverpool
Hull, Newcastle O/T.
Antwerpen
Liverpool
Hamburg
London
Glasgow
Bordeaux
Rotterdam
Liverpool
London

j Liverpool 
Rouen*)
Barcelona. Valencia*)
iHull, Newcastle U/T.
Liverpool
jLondon
I Hamburg
Antwerpen
London
Liverpool
Lissabon
Rotterdam
Glasgow*)

I Bordeaux 
I Liverpool 
jLondon
! Fiume

jTríest, Fiume

I Algerian

Balaton 
;Kolpino 
jCypria (C. L.) 
Sül tana 
Byzanz 
Deák 
Tibor 
Egvptián

Ó-SZILVOBIUM
saját égésű, eiegóns kivitelben kapható

KHÜEN gróf-féle uradalom
Nustar (Szlavónia). 43066

(Két palaczkon alul nem lesz szállítva.;

Magyar királyi államvasutak.

210156/901. C. 1. szám.

Hirdetmény
Gács-ma®yar közös forgalom A II. rész, 4. füzet. I 
pótlekának 46. tétele alattfoglaltdijtctelekfelemelése

A gács-magyar közös forgalom II. rész. 4. dijVzabá.-i lúzcte- 
hez 1902. évi január 1-től érvényes I. pótlék 21. oldalún, - 
46. tételszám alatt Törők-Becse - Aracsró! gyorsáruként < zer- 
nowitz, Jaro-iau, Krakkó. Lemberg, Podwoloczys-a. Przemysl 
Evraanow es >taniszló állomásokra szállítandó dinnye é- fns.- 
gyümölcsküldeményekre nézve fennálló közvetlen di.;‘étel-k, a 
szeged na-rvkikimiu-nacxbecskereki h. v. vasúton beálló szálli- 
tus: adó-kötelezett«**? következtében, 1902. évi már zius hó 
1-vel kezdődő érvényességgel, 100 kg kint 5 fillérrel felemelve 
alkalmaz;1.;: lók

Budapest. 1902. január 17.

A magyar királyi államvasutak.
a részes vasutak nevében is.

(Utánnyomás nem dijaztatik.j 10>2

Kálmán király 
Nagy Lajos 
Szent László 
?amaria ^C. L.) 

Ausztria 
Petőfi

Oria
Flaininián
Jókai
Matlekoviti
Tyria (C. L.)
Urbino
Zichy
Fabian
Róma
Baross
Báthori
Széchenyi
Szent István
Veria (C. L.)

!Syria v. Narva

1-10
1-10

10^

5—15 
10—20 
10-20 
10—20 
15-25 
18—28 
18-28 
18—28 
18—28 
18-28 
18—28 
18 28 

1—10 
5-1 
5—15 
5—U 
5—15 

10—20 
10—20 
10—20 
15—25 
18—28 
18—28 
18—2 
18—28 
18—28 
18—28 
18—28

Középtengeri szolgálat«
„A-) vonal: Fiume — Siczilia—Marseille : Fiúméból: Andrássy 3-án, Rákóczv 10 én 

Mátyás király 17-én. és Kassa 24-en. Marseilleböl: Mátyás király 2-án, Szent László 9-én 
Andrássy 16-án és Rákóczy 23-án indul.

23) vonal: Fiume—Malta—Sziczilia—Marseille : Fiaméból : Adria 5-én, Sza 
páry 12-én, Zrínyi 19-én, Tisza 20-án. Marseilleböl : Zrínyi 5-en, Tisza 12-én, Adria 19-én, 
Szapárv 26-án indul.

!) Ha a gőzös indulása előtt 8 nappal elegendő rakomány be nem jelentetett, az 
I gatóság fentartja magának a jogot, e kikötőt nem érinteni.

ígaz-

*)-gal megjelölt viszonylatokban a güzös Triesztet is érinti.

KIADJA A LAMPEL tí (WODIANER F. és FIAI) BUDAPEST, VI., ÜT 21. Fi

A napireri ivn Letorési-l. uikain..,vul ‘••ihivjuk a

pénzintézetek, kereskedők s magánosok
teljesen mvgtsímatlliatatlnn

fj^inczél*
pén2 szekrényeinkre

Asbest-tei tüzmeníesitett
pér.. - és okraár.y.z-.-kfényein r*\ — A: ' -i r> l-.-gvksAbb

HESKY TESTVÉREK
cs. es kir. szab. pénz- és okmányszekrénygyéra

Budapest, Vf. kér., Szabolcs-utcza 4. sz.

Az első gyűjtemény a marvar 
! 'dnyvpiaczon, a mely egyöntetű díszes 
könyvtári kiadásuan felöleli úgy a 
magyar remekírók, valamint a világ­
irodalom klasszikusainak szinét javát.

Minden kötetet a szerző írczképe és 
kiváló magyar és külföldi művészek 
iüusztrácziói díszítenek. A remekművek 
teljes megértését é.etrajzi bevezetések, 
jegyzetek és magyarázatok segítik elő.

A BEVEZETÉSEK SZERZŐI:
Junius (Z. Kiss B.) 
Kossuth Ferenc a 
Négyessy László

ee

Ábrányi Emil 
Alexander B 
Ambrus Zoltán 
Angyal Dávid 
Bánóczi József 
Balassa József 
F. öthy Zsolt 
Dó ezt Lajos 
Endrődi Sándor 
Ferenczi Zoltán 
Haraszti Gyula 
Hegedűs István 
Hevesi Sándor

8

7
Fa lágy i Menyhárt 
Ka dó Antal 
Rákosi Jenő 
Riedl Frigyes 
Szász Károly 
l'ácsy János 
Váradi Antal
hihhez még sok díszes 
név fog csatlakozni.

Ä magyar és a 
világirodalom 
iiincsesháza.

ee

SZERKESZTI:

HÄDO ANTAL

Az egyes kötetek mind egyforma 
alakban, szép és tiszta nyomással egy­
öntetű, tízszeres szinnyomatu díszes be­
kötési táblában jelennek meg, rajta az 
illető iró arany - domborművű arcz- 
képével.

A könyvszekrénynek, a legékesebb 
szalonban és az egyszerű polgári 
otthonban egyaránt, e gyűjtemény 
nemcsak tartalmánál, hanem külsejénél 
fogva is feltűnő ékessége lesz.

A magyar remekírókat illusztrálják:
Bihari Sándor 
Garay Ái:os 
Gergely Imre 
Hegedűs László

Zichy Mihály és mások.
A külföldi remekírókat kiváló külföldi 

illusztrátorok képei ékesítik.

Neogrády Antal 
Rét hi Lajos 
Telegdy László 
Túli Ödön

4-181 NÉHÁNY SZÓ 
TITKOS BETEGSÉGEKRŐL.

Sajnos, — de való igaz, hogy a mai korban feltűnően 
z az olyan ember, a kinek vére és testnedvei meg 
nnak fertőzve és a ki fiatalkori könnyelműség és rossz 
jkasok által idegrendszerét és szellemi erejét tünkre- 
te. Itt a legfőbb ideje, hogy ezen szörnyű 
.lapot megszűnjék. Kell lenni vala- 
n e k, a ki a fiatalságot a nemi életről jóakarattal, 

zintén és behatóan felvilagcsitsa, kell lenni valakinek, 
kinek az emberek titkos bajaival bátran, tartózkodás 
ilköl és bizalommmai elmondhassák. De nem elég am 
en bajokat bárkinek elpanaszolni, hanem olyan lelkiisme- 
tes specialista orvoshoz kell fordulni, a ki a nemi életre 
natkozó jo tárnicsok ! tud adni és az esetleg már 
eglevű bajokon is tud segíteni, akkor inaid 
eg szűnik a titkos betegségek létezése 
Ilyen magasztos bivatasu és erre való D r. *P a 1 ó c z 
kórházi orvos, specialista országos hirii 

tézete (Budapest, VII., Kerepesi-ut 1 0), a hol 
legnagyobb titoktartás mellett kaphat mindenki (úgy 

rti, mint női a néni; életről felvilágosilást, a hol a 
■leg vére es testnedvei megtisztulnak, idegei megerő- 
idnek, az egész szervezet megszabadul a koránya­
iktól, lelki kínjai megszűnnek. Ezen intézet a benne 
kalmazott és sok ezer betegen biztos es teljes eredmény- 
yel használt g y ó g y m ó d n á I 1 o g v a a monarchiá­
in úttörő" és" egyedülálló. A mindennapi 
isrlalkozás megzavarása nélkül, biztos sikerrel, alaposan 
i gyorsan gyógyítja már sok év óta Dr. Palócz az ő 
peciális gyógymódjával még a legellianya 
oltanb esetekben is, a bujakóros sebeket, hugycső- 
ólyaz-, ideg- és hátgerincz-bajokat, az önfertözés és 
űlilisz utóbajait, magömlést, elgyengiilt tértiéről (impo- 
nciat), aranyeret, bőrbetegségeket és a női nemi szervek 
tindeu betegségeit. Nők részére külön váró- 
erem és külön kijárat van. Ha valaki bármi 
knál fogva személyesen nem jöhetne el, akkor szívesen 
dnak 1' v:lere kimerítő, titokt rtó választ (a levelbe csak va- 
iszbélvegct kell mellékelni). A gyógykezelés befejezése 
tan a" leveleket elégetik, vagy kívánatra mindenki vissza- 
apja azokat. Az intézet gyógyszerekről is gondoskodik, 
i rendelést De Fulócz önmaga és r-yedül végzi naponta 
ételőlt y órától délután 6 óráig (vasárnap d. u. 4-ig).

Czim; Dr. Palócz v. kórházi orvos, spéci- 
, i i s t a. Budapest, VII., Kerepesi-ut 10.

mar 
a következő 
hét kötet:

A gyűjtemény 50 kötet.
I—II. Petőfi összes költeményei. Bevezette Ferenczi Zoltán.

Ili—IV. Kisfaludy Sándor összes költeményei. Bevezette Junius.
V. Shakspere remekei I. Bevezette Alexander Bernát.

VI. Moliére remekei I. Bevezette Haraszti Gyula.
VII. Tóth Kálmán válog. költeményei. Bevezette Endrődi S.

1«

VIII Berzsenyi Dániel: Munkái.
IX Schiller bri^yes: Kültecienyei. Ford.

Dóczi l.a j
X. Madách lvt-r : Az ember tragédiája 

és egyéb munkái
XI. Kossuth bajos: Vu!' gátolt Munkái. 

Sajtó alá rcnJt-zte Ko.-uth Ferenci.
>31. Hőmérőt: Ihásza, ford. Kemenes

(H'.nipf) József.
XIII. Tóth Ede. Válogatott Munkái. 
XIV Shoksfere : kertiekéi. II.
XV—XVI. Kisfaludy Károly: Válo­

gatott Munkái.
XVII. Reviczky Gyula : Munkái.
XVIK. Heine: A Dalok Könyve. Ford.

Endrődi üátidor 
— Tegnér : A Frithjof-monda.
XIX —XX. Széchenyi István : Hitel. 

Világ.

RÖVID IDŐKÖZÖKBEN KÖVETKEZNEK:
(A kiadócztg fentartja az esetleges változtatás Jogát.)

János: VálogatottXXI. Kazinczy Ferenc»: Válogatott
Munkái.

XXII. Goethe: Válogatott KGltemcnyei.
Ford. Dóczi Lajos.

XXlll. Kölcsey Ferenc»: Válogatott 
Munkái.

XXIV. Moliére: Remekei. 11.
XXV. Zrínyi Miklós: Munkái.
XXVI. A Régi Magyar Költészet. 

(XVI. cs XVII. század.) Balassa
Bálint. — Tinódi Sebestyén. — 
A Kuruc» Kőltésmet — Gyöngyösi
István

XXVU A Régi Magyar Költészet. 
(XVII. század és XlX. század eleje.) 
Faludé Ferenc» — Virág Benedek 
- Gvadányi Jdtuef 

XXV111. A Nibelung Ének. Ford. Szász

XXXlX. e Garay 
Munkái

XXX Báamány Péter: Válogatott
Munkái.

XXXI. Shakspere: Remekei 111.
XXXll. Firdnat: A Sahnúmébol. Ford. 

Radó v4m/u/.
XXXU1—XXXV. •Vörösmarty Mihály: 

Munkái
XXXV1-XXXV11 Byron: Don Juan 

Ford. Ábrányi Emil 
XXXVlll. Homeros: Az Odyssea. Ford.

Kemenes (Kempf) Józsej.
XXXlX. Csokonai: Válogatott Munkai. 
XL. Leopardi: Összes Költeményei. 

Ford. Radó Antal.
— Musset: Válogatott Költeményei. 

Ford. Radó Antal.
XLI. Goethe: Faust. Ford Dóczi Lajos.

XL11. Mikes Kelemen : Törökország

XL111. Shakspere : Remeket. IV.
XLI V. Aischvlos, Sophocles. Euri­

pides: Válogatott Munkái. Ford. 
Váradi Antal, ZilahyKároly, Kemenes 
(Kempf) József és Rado Antal. 

XLV. Dealt bereue» munkaiból.
XLVI Katona József: Válog Munkái. 
XLV 11 Virgilius : Aeneis Ford. Baróti 

Szabó Dávid. A (ordítást javította 
Radó Antal

XLVlll—XLLX. A Magyar Népköltés»*» 
Kiucsesháaa

L. Bajza Jóasef: Válog Művel
• A csillaggal jelzett írók abban ax 

immár közeli időpontban fognak megje­
lenni, a mikor • törvény szer.nt kóx- 
kutcsCié válnak.

A Remekírók Képes Könyvtára a következő
kiadásokban kerül forgalomba:

Az 50 kötet ára fűzve 200 korona.
Az 50 kötet ára vászon diszkötésben, 

többszörös szinnyomatban, az írók dombor­
nyomása arczképével 250 korona.

Alj 50 kötet ára amatőr felbőrkötésben 
500 korona,

Úgy a fűzött, mint a kötött kiadás 3 koronás, az 
amatőrkiadás 10 koronás havi részletek mellett kapható. 
Az első részlet lefizetése után a gyűjteményből a folyó 
1901. év végéig a már megjelent első hét kötet szállittatik.
Az első hét kötet tehát már ez évben birtokában lesz a
megrende'öknek. A sorozat többi kötetei sorrendben szál­
líttatnak a pontosan betartott havi részletekkel szemben, 
évente legalább hat kötet.

A megrendelési feltételekből kitűnik, hogy a kiado- 
ezég valóban azt tartotta első sorban szem előtt, hogy 
e nagyszabású gyűjtemény, a magyar és a világ- 
irodalom kincsesháza, a legszerényebb viszonyok között 
élők otthonát is ékesíthesse. Napi 10 fillér megtaka­
rítással oly kincset szerezhet bárki magának, a mely 
értékét változatlanul megőrzi nemzedékeken keresztül, 9 
apáról fiúra közvetíti a világ szellemóriásainak páratlan 
hagyatékát.

Szíveskedjék e rendelójegyet bármely könyvkereskedés czimére kitölteni és * könyv- 
kereskedőinek megküldeni.

neGReriDeuőjeGY
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ könyvkereskedő urnát

Ezennel megrendelem a Remekírók Képes Könyvtára I sorozatát 
60 köt. Lampel Róbert (Wodianer F. és Fiai) kiadása. Ara remek 
diszkötésben 2ű0 kor. Évente 6 kötet jelenik meg.

A részletek • szállítástól kezdódúleg minden hó 1-én önnek fizetendők 
mindedig, míg a mú teljes vételára kiegyenlítve nincs. A részletek be nem tartása 
esetében a folytatólagos kötetek a részletek pótlásáig visszatarthatók; a lejárt s le 
nem fizetetett részleteket Önnek jogában áll portóköltség huzzászámitása mellett 
postai megbízással beszedni, melynek be nem váltása esetén a részletfizetési kedvez­
mény megszűnik és a rendelés vételára esedékessé válik. A megrendelés vissza nem 
vonható.

A fenti előfizetési feltételeket tudomásul veszem és ezek alapján ezennel meg­
rendelem a fentnevezett munkát 250 kor. vételárért, fizetendő 3 koronás havi részletek­
ben és kérem az első hét kötet megküldését. Az első részlet utánveendő.

Külön kikötés:

Lakhely és kelet: 

Név:-..

Tessék olvashatóan aldirni.
Az illeték! díjjegyzék 90. tétele értelmében bélyegmentes.

mm

x/b

Pofim

ESV 

POZSONY -

3Iost jelent meg!

KOMOROVCSÁK A
KAPITÁNY*

* *
Irta :

SZÁSZ JÓZSEF

Eötvös Károly
előszavával.

16 jellemkép. rendkívül ízléses kiállítású kötetben. 

Ara 3 koron a.
Kapható a kiadóhivatalban, IV. kér. Papnüveldf-u. 8,

h (Ja flu \) %} u V; Afl Ifi k V; fa fak L 'iá ú U k to iá U í* 'tá tó u Ü

Titkos betegségek gyógyítására legjobban ajánlható ezen
tapasztalt speczialista. kinek rendelésein a beteg 
csakis oly kipróbált gyógyitómódokban részesül, melyeket 
mindig sikerrel alkalmazott számos évi korházi trs

korlat :-an.

Med. míi. D- FABINYl
emerit kórházi orvos — Speczialista

gyorsan és alaposan gyógyít bármily régi és makacs

titkos betegséget
ihugycsöfolyást seb'két, eyphiliat stb.).

Impotentiút (férfiúigyengeség)
rnég idősebbeknél is meglepő eredménynyel, a rendes 

foglalkozás megzavarása nélkül.
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.

Rendel: d. e. 9—3-ig: este 6—S-ig.
Budapesten, Erzsébet-körüt 12. sz. I. em.

Bajárat a lépcsőnél. Külön várótermek 4243fv

Megliivó.
A ..Sziráki Takarékpénztár Részvénytársaság"
1902 évi február hó 20-án délelőtt 9 órakor Szirákon.
az intézet helyiségében tartandó

V.évi rendes közgyűlésére
Tárgyak;

1. Az 1901. évi számadás és mérleg megvizsgál «sa.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének s al 

azokban foglalt indítványainak tárgyalása s a telmentvény 
megadása.

3. Az osztalék megállapítása.
4. 1 igazgat' -ági tag. I esetleg 2 igazgató-tanát» tag. eset­

leg 1 felügyelő-uizottsaui tag. esetleg 1 felügyelő bizottsági 
póttag választása egy évi tartamra

Kelt Szirákon. 1902. évi január hó 23-án.

Gróf Degenfeld Lajos s. k.
igazgatö.

Az eredeti mérleg az intézet saját helyiségében 1902. évi 
január hó 24-től a közgyűlés napjáig, délelőtt 9 — 12 óráig 
megtekinthető.

A közgyűlésen csak részvényesek s mások helyett csupán 
Írásbeli meghatalmazással ellátva szavazhatnak

Merleg szarnia az 1901. évről.
Vagyon : ké-zpénz 12707.09. Váltó számla >35232.—. Jel- 

zálogilag biztosítva 240047 U>. ■= 1075279.08. Jelzálog ^zárnia 
775807.75. Ingatlan számla 25519 51. Adósok-hitelezők szám­
lája 6638.55. Bútor számla 1800.—. Folyószámlák értékpapír 
fedezettel 188262.70. Értékpapír számla 171500.—. Értékpapír 
kamat számla 8800.—. Osztrák-Magyar Bank giro számla 
423 96. Más intézetek számlája 597.93. Bánatpénzek számlája 
1-846.75. Előre fizetett visszleszámitolasi kamat 2629.98. Adriai 
ügynökség jutalék számla 80.66. Átmeneti kamat számla 
21344.14. Összesen 2293238 kor. 70 fii.

Teher: Alaptőke számla I200o0.—. Tartalékalap számla 
14385.61. Nyutrdij-alap számla 5459.15. — 19844.76. Árfolyam 
különbözeti alap számla 11401.20. Betét számla 1555699.315. 
1901. deczember 31-ig járó kamatok 39686.94. — 1595386.30. 
Beteli kamatadó számla 3968.69. Folyósz itala kamatadó szán la 
681.07. R.-Gyavmali Takarékpénztár fszla 201652.18 Mái 
intézetek számlája 2192.—. \ isszleszámitolási számla 313158.—. 
Letet számla 793.65. Osztalék számla 72.—. Jótekouyczél 
számla 22.92. Nyereség 24365.93. Összesen 2293238 kor. 70 fii.

Nyeremény-számla az 1901. évről.
Veezteaeg: Postaköltségek 362.23. Állami es községi adó 

4893.23. tietet kamatok utáni adó 8025.61. Folyó számla kama­
tok utáni adó 1517.41. Könyvek és nyomtatványok 559.60. 
Tiszti fizetés és lakbér 5289.96 Különféle kiadások 2550.08. 
Leírások 5604.66 Bútor számlán 10“ 0 leírás 199.42. Beletek 
kamatai 80058.71. Folyó számla kamatai 15174.11. Vissz- 
leszámitolt váltók kamatai 17320 03. Tartalék alap kamatai 
667.08. Nyuydij-alap kamatai 303.16. = 970.24. Nyereség 
24065.93. Összesen 166591 kor. 22 fii.

Nyereség: Jelzálog és váltó-kamut 145142.38. Folyószám­
lák kamatai 12510 20. Más intézetek kamatai 57 98. Érték- 
papir-jOvedeleiti 8800.—. Adria ügynökség jutaléka. 8066. 
összesen 166591 kor. 22 fii.

SziráK, 1901. évi deczember hó 21-én.
iy Prónay Péter s. k. pénztáros. Gróf Degenfeld 
Lajos s. k. Horváth Miklós s. k. Karsai Lajos s. fc.

könyvelő.
Altorjay László s k.. Cservenák Károly s. k., Dr. 
Ehrenreich Károly «. k.. Falndl István s k*„ Csencslk 
István s. k.. Pekala Pál <. k., Wallentinyl Sámuel S. k„ 
Wladár Mihály >. k.. Knzmányi György s. k.. Sretsr 
Alfréd s. k.. id. Prónay Péter s. k.. Veres Ernő s. k„ 
Wladár Miksa s k., Vannay Ignácz s. k.. Kubinyí 

Márton s. k . Wiener Náthán s. k.
Jelen mérleg- és eredményszámlát leltározás után a keres­

kedelmi törvény és alapszabályok szerint helyesnek találtak. 
Szirák, 1902. évi január hó 23-án.

Maróthy Emil •>. k.. fb. elnök. Fölkel Károly s. k. Dr. 
Goldstein Jakab s. k. Cséffalvay Géza s. k. Balds 

János s. k. Sólyom József s. k. fb. jegyző. 1016

1902.

SZERKESZTŐS 
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geHUTOKAt SEM KCLDOXE I 

[ UKMESTES leveleket f

előfizetési DÜ
Vidékre posláD v. helyben ház
cm ...to túr., Egy neg.^ 

I« éne . . =» tcr. 1 Ejy hun
etlfbtdre: s hóra Németorsz^^bi 
Étancza-, Olasz-, Orosz-, Tűrök-, u; 
Egokba. Svájcz- Romám.-»

amaz onütngokb*. mi 
tartoznak, negjeu*v

Egy szám ára 12 :

mai iiámank főbb 
Vesér csikk Költsógvl 
A trónörökös Pétervl 
Országgyűlés. (A képi 
A kntbolikns kong.
A wnlesi herczeg Be 
A transsváli háború.I 
Megssökött lókereske 
Vássonyi Vilmos — 
Kát mandátum. 
Farsangi naptár. 
Közgazdaság: A betg 

kongresszusa — Az
Tárcsa: A Nazarénnd 
Regény: Az Aranyhd

Költsége

(Ss.) Az uj kép-j 
vitája holnap kezdöc 
zünk eleje. Sőt ví 
vonulnak föl, hogyaJ 
tömörülnek a pártekj 
lyen képességeket 
oldalon és a másik 
minő törekvések kéri 
zatok bontakoznak r| 
lemi hadakozásból; 
az ország.

Anyaga van a vitj 
terjedhet, sőt ki is 
és nemzeti élet eg.-sl 
élet minden vonat.J 
bőségesen talál tál 
jogos követelésre mj 
néz, mert zavard 
rosszabb kőzállapol 
kodtak az országbeli

A közgazdasági h 
a nemzet az általán] 
reimeit érzi. Keserv] 
végig az országon, 
zonytalanságban küd 
aggodalmakkal, mel< 
lyekre. Hol, merre j 
állapotból a kibonta 
ember, mind v.ilal 
összeül, tanácskozik] 
nak-e módot arra, 
szágon, mely várasd 
töket, s tőlük várja] 
rém lését t

A közszellem 
másrészt megbetegej 
dalom egyik része 
lenül várja az esenj 
a vezérlő tényezők 
azokat a mentő e-:1 
kai közélet legfelső | 
majd szét. Ezektől 
hét a közszellem is

A társadalom m.j 
latokba sodródva, 
engedi magát vezet| 
rétién száj hősök ut| 
lebegnek.

A NAZA
Irta; Siti

Eencsey el

(Oe.par.oti ítélete Benet z \ 
vég.

S igy folytatja lexl
— Elkezdtem nekf 

get megmagyarázni 
szent Jakab apostol 
ha beteg köztelek v| 
egyház véneit és 
megkenvén 6t olajjal 
hitből származott im| 
és felségéli 6tet az 
lekedett: megbocsát!

— Hencsey rögtoí 
engedtem. Mondtam| 
végét és szépen le 
meghallgatott.

— Elmondtam, hej 
tét, ö is hiszi a büij 
ez igaz keresztyén 
magát érettünk felá| 
nem mondaná is : 
haldoklót isten 
annak hamvadozó ll 
hoz még egyszer vil 
villáiról kezd az él| 
előtte a másvilág kJ 
szükség-e neki az 
kiszolgáltatni s őt 
az örök élet ösvény! 
•zent útra valóval ei| 

— Hát még mika 
sen parancsolja ? NI 
szentségében kételq 
voltát eltagadni s 
lelkeket a koporsó I 
esés őrvényébe tasa 

— Képzelheted, 
mit felel ő mind ed
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